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1. Premessa

Negli ultimi dieci anni i social network hanno avuto un picco di popolarita. Ormai ognuno
di noi ha almeno un account social, si e totalmente immersi in questo mondo di
comunicazione veloce, condivisioni, ed altro. | social permettono di mantenere anche
relazioni a distanza, vecchie amicizie/conoscenze, ma proprio questo porta alla domanda:
le relazioni, attraverso i social, sono migliorate? Sono peggiorate? Sono rimaste

immutate? Ho deciso quindi, di svolgere una ricerca su questo tema.

2. Temadiricerca

Il tema di ricerca ¢ la relazione tra 1’utilizzo dei social e la qualita delle relazioni

affettive/amicali.
2.1 Problema conoscitivo di partenza
Vi ¢ relazione tra 1’utilizzo dei social e la qualita delle relazioni affettive/amicali?

2.2 Obbiettivo di ricerca

Stabilire se esiste una relazione tra 1’utilizzo dei social e la qualita delle relazioni

affettive/amicali.

3. Mappa concettuale
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3.1 Quadro teorico

In ambito educativo si usa spesso la parola relazione: assunta come strumento principale
per affrontare le sfide della vita, per crescere e maturare. La relazione € la costruzione di
legami tra le persone, ogni persona ha un forte bisogno di riconoscimento, la necessita di
essere vista, considerata, di vivere negli occhi e nell’attenzione degli altri. Da uno studio
pubblicato su “Proceedings of the National Academy of Sciences” da Yang Claire Yang
della Uny of North Carolina a Chapel Hill e colleghi dello stesso istituto e della Renmin
University a Pechino, in Cina, si e capito che le relazioni sociali aiutano a vivere sani e
piu a lungo. Infatti da un’analisi su migliaia di soggetti seguiti per molti anni € emerso
che la quantita e la qualita dei rapporti con i propri simili € correlata positivamente a
buone condizioni di salute e alla longevita: uno dei dati piu evidenti emersi dalle ricerche
e che I'isolamento sociale aumenta il rischio di morte almeno quanto altri fattori noti per
i loro negativi effetti sulla salute, come il fumo, I'obesita o l'inattivita fisica. Attualmente
i social network sono entrati a far parte della vita di ognuno di noi, permettono di coltivare
relazioni interpersonali e di ampliare le proprie reti sociali coinvolgendo anche persone
mai conosciute prima. Essi, facilitano le interazioni e lo sviluppo di connessioni grazie
all’utilizzo di diversi contenuti, favoriscono la condivisione sociale mediante differenti
piattaforme e dispositivi e rendono possibile il coinvolgimento attivo degli utenti online
accelerando una disseminazione rapida delle informazioni. William Rawlins propone una
classificazione delle amicizie in tre categorie: attive, dormienti e commemorative.

= Un’ amicizia e attiva se si € regolarmente in contatto con quella persona, se si sente
che si puo contare su di lei per avere un sostegno emotivo e se si € a conoscenza di
quanto sta succedendo nella sua vita;

* Un amico dormiente & qualcuno con cui si ha un passato ma con cui non si parla da un
po’ di tempo; si riprenderebbero pero velocemente i contatti qualora ci si trovasse nello
stesso luogo, nello stesso momento;

* Unamico commemorativo, infine, & qualcuno che é stato importante in un momento
precedente della vostra vita ma che non ci si aspetta davvero di rivedere o risentire,
forse mai piu. Queste persone vengono ricordate con affetto, ma rimangono saldamente
nel passato.

I social media ci offrono un modo per prolungare la durata delle amicizie dormienti e

commemorative, che altrimenti non avremmo mai riportato nel nostro presente. Da un


http://www.pnas.org/cgi/doi/10.1073/pnas.1511085112

lato ci0 pu0 essere percepito come 1’andare verso relazioni sociali sempre piu superficiali,
dall’altro, pero, offre anche la possibilita di riprendere le amicizie proprio dal punto in
cui le si era lasciate. Inoltre 1’uso dei social puo portare ad approfondire anche
quelle amicizie che vengono definite attive, infatti pit piattaforme gli amici usano per
comunicare, oltre a vedersi di persona, piu forte € la loro relazione. Le amicizie virtuali
non possono sostituire del tutto le relazioni interpersonali reali. Infatti spiega William
Hobbs «Interagire on line appare salutare quando [Dattivita ¢ moderata ed ¢
complementare alle interazioni personalix». | social network non dovrebbero essere quindi
considerati come sostitutivi, bensi come elementi che ci aiutano ad ampliare e a
migliorare la nostra vita di relazione, mediante un loro utilizzo armonioso e bilanciato.
Kraut e colleghi nela ricerca internazionale di nome HomeNet (1998) propongono
I’espressione Internet Paradox per evidenziare il fatto che i social, anche se utilizzati
come strumenti comunicativi, in realta riducono il coinvolgimento sociale e il benessere
psicologico di chi la usa, procurando un’alienazione dalla vita reale. Al contrario, studi
effettuati nel contesto italiano da Baiocco (2011) ritengono che in rete si tendano a
costruire gli stessi contesti e a rapportarsi in modo simile a quanto si faccia nella vita off
line con alcune possibilita in pit: I’anonimato, la possibilita di discutere anche di
questioni piu intime con minor imbarazzo, la mancanza di informazioni relative al proprio
aspetto fisico, all’eta, al genere, all’appartenenza etnica o allo status sociale. Le persone
estroverse, che hanno una capacita innata di fare amici e sviluppare relazioni trovano
nelle reti sociali uno strumento solido per creare o rinforzare i rapporti, migliorando cosi
la loro posizione sociale. Le persone introverse sembrano utilizzare questo mezzo per
compensare le loro problematicita relazionali. Per questi soggetti Internet puo
rappresentare un strumento per fuggire dalla realta quotidiana e per ripararsi in un mondo
fittizio e gratificante, nel quale pud risultare piu semplice superare gli ostacoli e le
inibizioni che caratterizzano le interazioni reali.La fascia d’eta maggiormente attratta
dall’ utilizzo dei social network ¢ sicuramente quella relativa all’adolescenza. Una ricerca
svolta nel 2008 realizzata dall’associazione Save the Children in collaborazione con il
CREMIT ha indagato il significato che Internet assume per gli adolescenti e gli
atteggiamenti adottati rispetto ai possibili rischi del mondo virtuale. Il risultato evidenzia
come tra 1 ragazzi intervistati prevalga 1’idea che Internet sia utile, facilmente gestibile e
non particolarmente pericoloso, nonostante molti ammettano di aver assunto almeno una
volta comportamenti trasgressivi e provocatori, 0 aver vissuto situazioni rischiose.
Secondo un recente studio della Pew Research, svolta negli Stati Uniti nel 2015, le nuove

tecnologie migliorano di gran lunga le relazioni tra gli adolescenti; grazie ad una continua
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connessione, infatti, riescono a sentirsi sempre vicini. | numerosi gruppi creati e la
presenza online rafforzano il legame all’interno del gruppo di amici, della coppia e tra
membri della famiglia. Oltre che a migliorare 1’autostima del singolo individuo.
Insomma, grazie ai social, in un mondo in costante comunicazione, non importa dove si
trovino i nostri amici nel mondo o qual é stata 1’ultima volta in cui ci siamo sentiti,

I’importante e che si trovino sui social media.

3.2 Bibliografia e Sitografia

https://www.i-formazione.com/relazioni-sociali-social-network/
https://www.stateofmind.it/2018/05/social-media-internet-amicizia/
https://compassunibo.wordpress.com/2016/11/18/social-network-quale-ruolo-giocano-nelle-
relazioni-interpersonali/
https://www.linkedin.com/pulse/la-relazione-tra-le-persone-ai-tempi-dei-social-network-
fissore

https://www.stateofmind.it/2015/11/social-network-alienazione/2/
https://www.culturedigitali.org/la-relazione-ai-tempi-dei-social/
https://www.familyandmedia.eu/internet-e-social-network/luso-dinternet-e-la-
trasformazione-dei-rapporti-sociali/

http://pauranka.it/attualita/i-social-network-incentivano-o-distruggono-le-relazioni-personali/

4. lpotesi di Lavoro

La qualita delle relazioni affettive/amicali sono influenzate dall’uso dei social network.

4.1 Individuazione dei fattori dipendenti ed
indipendenti

Fattore indipendente: utilizzo dei social network

Fattore dipendente: qualita delle relazioni interpersonali

5. Scelta della strategia di ricerca

Essendo questa una ricerca empirica con il fine di rilevare 1’esistenza o la non esistenza
di relazione tra 1’utilizzo dei social media e la qualita delle relazioni interpersonali, verra
eseguita con ricerca standard, ovvero una ricerca basata sulla matrice dei dati. La ricerca

standard permette di descrivere quantitativamente una data realta e indagare le
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concorrenze di determinati stati assunti dai fattori e quindi di spiegare i valori assunti dai

fattori supposti dipendenti sulla base di valori assunti da fattori supposti indipendenti.

6. Definizione operativa dei fattori

FATTORI INDICATORI ITEM DI VARIABILI
RILEVAZIONE
Fattori di sfondo 1. Eta D1. Quanti anni hai? .-
2. Genere D2. Sesso? = M
= F
Utilizzo dei social 3. Possesso di social D3. Quanti account = Nessuno
(fattore indipendente) social possiedi? = Uno
= Due
= Tre
= Pitditre
4. Utilizzo dei social D4. Quali di questi social | = Whatsapp
utilizzi quotidianamente? | = Instagram
= Facebook
= Twitter
= Snhapchat
= Altro...
D5. Cosa fai di pittrale | = Metto like
cose elencate? = Condivido contenuti
personali

5. Gestione dei social

D6. L’account che
utilizzi piu
frequentemente ¢:

D7. Se ¢ privato, accetti
persone sconosciute nella
realta?

D8. Attraverso i social:

D9. Perché ti mostri in
questo modo sui social?

= Condivido contenuti
di altre persone
Scrivo un commento
Leggo un testo
Guardo una storia
Controllo chi guarda
le mie storie — ed
agisco di conseguenza
= Guardo video
ricreativi
= Guardo video
informativi

= Privato
= Pubblico

= Gj
= No

= Cerchi di apparire
“diverso di quel che
sei in realta

= Rappresenti te stesso

= Per farti apprezzare
dai tuoi amici

= Per farti apprezzare
da




conoscenti/sconosciut
i

Perché non ti importa,
condividi tanto per far
qualcosa

Perché non vuoi
creare maschere

Altro...
Le relazioni 1. Conseguenze dei D10. Quali di queste La creazione di nuovi
affettive/amicali (Fattore social opportunita offre legami
dipendente) secondo te 1’utilizzo dei La visibilita

social?

D11. Quali di questi
svantaggi, secondo te,
porta 1’utilizzo dei
social?

D12. Ti ritieni
soddisfatto delle tue
amicizie reali?

D13. Quali qualita e
quali difetta tra quelli
elencati caratterizzano le
tue amicizie?

D14. Vorresti eliminarne
qualcuna? Se si quali?

D15. Ti ritieni
soddisfatto delle tue
relazioni social?

L’agevolazione della
comunicazione
Intrattenimento
Altro...

Utilizzo dei social in
momenti non
opportuni

Distacco dalla realta
Distacco dalle
relazioni sociali reali
Creazione di un idea
di sé stessi che non &
reale

Inaccettabilita dei
propri difetti
Altro...

Si
No

Profonda sincerita
Lealta

Fiducia

Assenza di giudizio
Complicita
Comprensione
Falsita

Egoismo
Approfittare dell’altro
Disonesta

Giudizio

Profonda sincerita
Lealta

Fiducia

Assenza di giudizio
Complicita
Comprensione
Falsita

Egoismo
Approfittare dell’altro
Disonesta

Giudizio

Si
No

Profonda sincerita




D16. Nelle relazioni
social quali qualita e
quali difetti emergono?

D17. Vorresti eliminarne
qualcuna? Se si quali?

D18. Ci sono aspetti di te
stesso che tieni
mascherati sui social?

D19. Esiste una persona
distante da te che senti
periodicamente sui
social?

D20. Se si, cosa
condividi con lei?

Lealta

Fiducia

Assenza di giudizio
Complicita
Comprensione

Falsita

Egoismo

Approfittare dell’altro
Disonesta

Giudizio

Profonda sincerita
Lealta

Fiducia

Assenza di giudizio
Complicita
Comprensione
Falsita

Egoismo
Approfittare dell’altro
Disonesta

Giudizio

Si
No

Si
No

Riflessioni quotidiane
Problematiche gravi
Problematiche leggere
(es. piccole
divergenze)

Solo cose positive
Altro...

2. Le relazioni

D21. Ritieni piu
importante:

D22. Pensi che per
mantenere sana un
qualsiasi tipo di relazione
sia meglio:

D23. Credi che i social
abbiano reso le tue
relazioni interpersonali
piu superficiali?

D24. Riflessioni

Avere amici reali
Avere amici virtuali
Entrambi

Nessuna delle due

Frequentarla di
persona

Sentirla spesso sui
social

Entrambe
Nessuna delle due

Si
No




7. Popolazione di riferimento, numerosita de
campione e tipologia di campionamento

La popolazione di riferimento e costituita da persone, residenti in Italia, di eta
compresa tra i 12 e i 60 anni. Il campione € composto da 41 casi. Il campionamento
si € articolato in due fasi: nella prima ho individuato tra le mie conoscenze 100
persone a cui avrei potuto somministrare il questionario. Nella seconda fase, dopo
aver numerato ogni persona dell’elenco, ho estratto con generatore di numeri casuali
online, 41 persone che sono entrate a far parte del campione e a cui ho somministrato

il questionario.

8. Tecniche e strumenti di rilevazione dati

La ricerca é di tipo standard, volta ad ottenere dati quantitativi ad alta strutturazione,
basata su matrice di dati. Per rilevare le informazioni utili alla ricerca, ho
somministrato al campione un questionario auto-compilato e anonimo, contenente
22 domande a risposta chiusa e 2 domande a risposta aperta (eta, e riflessioni). Tale
questionario é stato compilato in maniera anonima in modo da salvaguardare la

privacy dei soggetti.
Questionario:

Esiste una relazione tra I'utilizzo dei social e la qualita delle
relazioni affettive/amicali?

D1. Quanti anni hai?

D2. Sesso?

Uomo

Donna

D3. Quanti account social possiedi?
Nessuno

Uno

Due

Tre

Piu di tre

D4. Quali di questi social utilizzi quotidianamente?
Whatsapp
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Instagram

Facebook

Twitter

Snapchat

Altro:___

D5. Cosa fai di piu tra le cose elencate?

Metto like

Condivido contenuti personali

Condivido contenuti di altre persone

Scrivo un commento

Leggo un testo

Guardo una storia

Controllo chi guarda le mie storie - ed agisco di conseguenza
Guardo video ricreativi

Guardo video informativi

D6. L'account che utilizzi piu frequentemente é:
Privato

Pubblico

D7. Se é privato, accetti persone sconosciute nella realta?
Si

No

D8. Attraverso i social:

Cerchi di apparire "diverso" di quel che sei in realta
Rappresenti te stesso

D9. Perche ti mostri in questo modo sui social?

Per farti apprezzare dai tuoi amici

Per farti apprezzare da conoscenti/sconosciuti

Perche non ti importa, condividi tanto per far qualcosa
Perché non vuoi creare maschere

Altro:_

D10. Quali di queste opportunita offre secondo te I'utilizzo dei social?
La creazione di nuovi legami

La visibilita

L'agevolazione della comunicazione

Intrattenimento

Altro:

D11. Quali di questi svantaggi, secondo te, porta I'utilizzo dei social?
Utilizzo dei social in momenti non opportuni

Distacco dalla realta

Distacco dalle relazioni sociali reali

Creazione di un’idea di sé stessi che non e reale
Inaccettabilita dei propri difetti

Altro:

D12. Ti ritieni soddisfatto delle tue amicizie reali?
Si

No

D13. Quali qualita e quali difetti tra quelli elencati caratterizzano le tue
amicizie?

Profonda sincerita

Lealta

Fiducia
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Assenza di giudizio

Complicita

Comprensione

Falsita

Egoismo

Approfittare dell'altro

Disonesta

Giudizio

D14. Vorresti eliminarne qualcuna? Se si, quali?
Profonda sincerita

Lealta

Fiducia

Assenza di giudizio

Complicita

Comprensione

Falsita

Egoismo

Approfittare dell'altro

Disonesta

Giudizio

D15. Ti ritieni soddisfatto delle tue relazioni social?
Si

No

D16. Nelle relazioni social quali qualita e difetti emergono?
Profonda sincerita

Lealta

Fiducia

Assenza di giudizio

Complicita

Comprensione

Falsita

Egoismo

Approfittare dell'altro

Disonesta

Giudizio

D17. Vorresti eliminarne qualcuna? Se si, quali?
Profonda sincerita

Lealta

Fiducia

Assenza di giudizio

Complicita

Comprensione

Falsita

Egoismo

Approfittare dell'altro

Disonesta

Giudizio

D18. Ci sono aspetti di te stesso che tieni mascherati sui social?
Si

No
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D19. Esiste una persona distante fisicamente da te che senti periodicamente
sui social?

Si

No

D20. Se si, cosa condividi con lei?

Riflessioni quotidiane

Problematiche gravi

Problematiche leggere (es. piccole divergenze)

Solo cose positive

Altro:_

D21. Ritieni piu importante:

Avere amici reali

Avere amici virtuali

Entrambi

Nessuna delle due

D22. Pensi che per mantenere sana un qualsiasi tipo di relazione sia meglio:
Frequentarla di persona

Sentirla spesso sui social

Entrambe

Nessuna delle due

D23. Credi che i social abbiano reso le tue relazioni interpersonali piu
superficiali?

Si

No

D24. Riflessioni personali (facoltativo)

9. Piano di raccolta dati

Per raccogliere i dati necessari per la mia ricerca, ho somministrato il questionario
tramite la diffusione del link del questionario stesso. | dati raccolti sono stati inseriti
su una matrice di dati (in allegato alla cartella), per mezzo di un foglio elettronico
Excel. All’interno della matrice dei dati ogni riga corrisponde ad un caso e ogni
colonna ad un item di rilevazione (domanda). All’incrocio di ciascuna riga e
ciascuna colonna é presente un dato, ossia il valore assunto da quella specifica
variabile per quello specifico caso. Per quanto riguarda le domande aperte, in
particolare I’ultima domanda che riguarda le riflessioni personali, sono state utili per

cogliere piu a fondo I’opinione del mio campione in merito all’argomento.

10. Tecniche di analisi dei dati utilizzati

Dopo aver ottenuto la matrice dei dati, ho proceduto con 1’analisi dei dati utilizzando
il programma JsStat. Inserendo la matrice nell’apposita casella, ho svolto 1’analisi
monovariata di tutte le variabili raccolte e successivamente quella bivariata delle

variabili che mi interessava mettere in relazione per poter individuare I’esistenza o
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meno di una relazione tra I’utilizzo dei social network e la qualita delle relazioni

interpersonali.

+ Analisi monovariata

D1. Quanti anni hai?
Distribuzione di frequenza:

Frequenza |Percent. Frequenza Percent.

Modalita semplice semplice cumulata cumulata Int. Fid. 95%
15 2 5% 2 5% 0%:15%
16 8 20% 10 24% 7%:32%
17 1 2% 11 27% 0%:10%
20 3 7% 14 34% 0%:15%
21 9 22% 23 56% 9%:35%
22 6 15% 29 71% 4%:25%
24 1 2% 30 73% 0%:10%
25 1 2% 31 76% 0%:10%
26 1 2% 32 78% 0%:10%
27 3 7% 35 85% 0%:15%
28 1 2% 36 88% 0%:10%
29 2 5% 38 93% 0%:15%
52 1 2% 39 95% 0%:10%
53 2 5% 41 100%  |0%:15%
20% 22% 15y
5% 20 1% 20 2% 2% (7 2% 5% 20 5%

2 8 1 ) 9 6 1 1 1 3 1 2 1 2
15 16 17 20 21 22 24 25 26 27 28 29 52 53

Campione:

Numero di casi= 41

Indici di tendenza centrale:
Moda =21

Mediana = 21

Media = 23.32

Indici di dispersione:
Squilibrio = 0.13

Campo di variazione = 38
Differenza interquartilica = 8
Scarto tipo =9.13

Indici di forma:
Asimmetria = 2.3

Curtosi = 4.94
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Popolazione:

Parametro |Int. Fid. 95%
Media da 20.52 a 26.11
Scarto tipo da 7.62 a 12.19

Probabilita di normalita della distribuzione (test di Jarque-Bera): 0

D2.Sesso?
Distribuzione di frequenza:

Frequenza |Percent. Frequenza Percent.

Modalita ) . Int. Fid. 95%
semplice 'semplice cumulata cumulata
Donna 23 56% 23 56% 41%:71%
Uomo |18 44% 41 100%  29%:59%
56%
44%
23 18
Donna  Uomo
Campione:
Numero di casi= 41
Indici di tendenza centrale:
Moda = Donna
Mediana = Donna
Indici di dispersione:
Squilibrio = 0.51
D3. Quanti account social possiedi?
Distribuzione di frequenza:
Modalita Frequc_enza Percer]t. Frequenza |Percent. Int. Eid. 95%
semplice  'semplice cumulata cumulata
Due 8 20% 8 20% 7%:32%
Pit ditre 11 27% 19 46% 13%:40%
Tre 15 37% 34 83% 22%:51%
uno 7 17% 41 100% 6%:29%
37%
20% 27% 17%

8 11 15 7
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Due Piu di tre Tre Uno

Campione:

Numero di casi= 41

Indici di tendenza centrale:
Moda = Tre

Mediana = Tre

Indici di dispersione:
Squilibrio = 0.27

D4. Quali di questi social utilizzi quotidianamente?

39%

32%
2% 7% N 2% 2% 2% 2% 2%
1 3 16 13 3 1 1 1 1 1
Whatsap Whatsap Whatsap Whatsap Whatsap
Whatsa p. p. p. Facebo p. Facebo Snapch p. Facebo
pp Faceboo Instagra Instagra ok Instagra ok at Instagra ok
k m m m m

= Distribuzione di frequenza:
Facebook

Frequenza |Percent. [Frequenza |Percent.

Modalita . . Int. Fid. 95%
semplice |semplice cumulata cumulata
19 46% 19 46% 31%:62%
1 22 54% 41 100%  |38%:69%
169, 24%
19 22
0 1
Campione:

Numero di casi= 41

Indici di tendenza centrale:
Moda =1

Mediana =1

Media = 0.54

Indici di dispersione:
Squilibrio =0.5

Campo di variazione = 1
Differenza interquartilica = 1
Scarto tipo = 0.5

Indici di forma:
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Asimmetria = -0.15
Curtosi = -1.98

Popolazione:

Parametro |Int. Fid. 95%
Media da 0.38 a2 0.69
Scarto tipo da 0.42 a 0.67

Probabilita di normalita della distribuzione (test di Jarque-Bera): 0.033

= Distribuzione di frequenza:
Instagram

Frequenza |Percent. [Frequenza |Percent.

Modalita ) . Int. Fid. 95%
semplice |semplice cumulata cumulata

0 4 10% 4 10% 1%:19%

1 37 90% 41 100%  81%:99%
90%

10%

4 37

0 1

Campione:

Numero di casi= 41

Indici di tendenza centrale:
Moda =1

Mediana =1

Media=0.9

Indici di dispersione:
Squilibrio =0.82

Campo di variazione = 1
Differenza interquartilica = 0
Scarto tipo = 0.3

Indici di forma:
Asimmetria = -2.71
Curtosi =5.36

Popolazione:

Parametro |Int. Fid. 95%
Media da 0.81a0.99
Scarto tipo da0.25a 0.4
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Probabilita di normalita della distribuzione (test di Jarque-Bera): 0

= Distribuzione di frequenza:
Snapchat

Frequenza |Percent. [Frequenza |Percent.

Modalita . . Int. Fid. 95%
semplice |semplice cumulata cumulata
37 90% 37 90% 81%:99%

1 4 10% 41 100%  |1%:19%

90%

10%

37 4

0 1

Campione:

Numero di casi= 41

Indici di tendenza centrale:
Moda =0

Mediana=0

Media=0.1

Indici di dispersione:
Squilibrio =0.82

Campo di variazione =1
Differenza interquartilica = 0
Scarto tipo = 0.3

Indici di forma:
Asimmetria = 2.71

Curtosi = 5.36

Popolazione:

Parametro |Int. Fid. 95%
Media da0.01a0.19
Scarto tipo da 0.25a 0.4

Probabilita di normalita della distribuzione (test di Jarque-Bera): 0

= Distribuzione di frequenza:
Spotify
Frequenza |Percent. [Frequenza |Percent.

Modalita : : Int. Fid. 95%
semplice 'semplice cumulata |cumulata
40 98% 40 98% 93%:100%

1 1 2% 41 100%  |0%:10%
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98%

2%
40 1
0 1

Campione:

Numero di casi= 41

Indici di tendenza centrale:
Moda =0

Mediana=0

Media = 0.02

Indici di dispersione:
Squilibrio = 0.95

Campo di variazione = 1
Differenza interquartilica = 0
Scarto tipo = 0.15

Indici di forma:
Asimmetria =6.17

Curtosi = 36.03

Popolazione:

Parametro |Int. Fid. 95%
Media da -0.02 a0.07
Scarto tipo da 0.13a0.21

Probabilita di normalita della distribuzione (test di Jarque-Bera): 0

= Distribuzione di frequenza:
Twitter

Frequenza |Percent. [Frequenza |Percent.

Modalita ) . Int. Fid. 95%
semplice semplice cumulata |cumulata
39 95% 39 95% 89%:100%
1 2 5% 41 100%  |0%:15%
95%
5%
39 2
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Campione:

Numero di casi= 41

Indici di tendenza centrale:
Moda =0

Mediana=0

Media = 0.05

Indici di dispersione:
Squilibrio =0.91

Campo di variazione = 1
Differenza interquartilica = 0
Scarto tipo =0.22

Indici di forma:
Asimmetria = 4.19

Curtosi = 15.55

Popolazione:

Parametro |Int. Fid. 95%
Media da-0.02a0.11
Scarto tipo da 0.18 a 0.29

Probabilita di normalita della distribuzione (test di Jarque-Bera): 0

= Distribuzione di frequenza:
Whatsapp

Frequenza |Percent. [Frequenza |Percent.

Modalita ; . Int. Fid. 95%
semplice 'semplice cumulata cumulata
1 41 100% 41 100%  |100%:100%
100%
41
1
Campione:

Numero di casi= 41

Indici di tendenza centrale:
Moda =1

Mediana =1

Media=1

Indici di dispersione:
Squilibrio =1
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Campo di variazione =0
Differenza interquartilica = 0
Scarto tipo=0

Indici di forma:

Asimmetria = NaN

Curtosi = NaN

Popolazione:

Parametro |Int. Fid. 95%
Media dalal
Scarto tipo da0a0

Probabilita di normalita della distribuzione (test di Jarque-Bera): NaN

= Distribuzione di frequenza:
Youtube

Frequenza |Percent. Frequenza |Percent.

Modalita ) . Int. Fid. 95%

semplice |semplice cumulata cumulata

40 98% 40 98% 93%:100%
1 1 2% 41 100%  |0%:10%
98%

2%

40 1
0 1
Campione:

Numero di casi= 41

Indici di tendenza centrale:
Moda =0

Mediana=0

Media = 0.02

Indici di dispersione:
Squilibrio = 0.95

Campo di variazione = 1
Differenza interquartilica = 0
Scarto tipo =0.15

Indici di forma:
Asimmetria =6.17

Curtosi = 36.03

Popolazione:
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Parametro |Int. Fid. 95%
Media da -0.02 a0.07
Scarto tipo da 0.13a0.21

Probabilita di normalita della distribuzione (test di Jarque-Bera): 0

D5. Cosa fai di piu tra le cose elencate?

= Distribuzione di frequenza:

Metto like
Modalit |Frequenza |Percent. Frequenza Percent. Int. Eid. 95%
a semplice 'semplice cumulata |cumulata
0 15 37% 15 37% 22%:51%
1 26 63% 41 100%  49%:78%
63%
37%
15 26
0 1
Campione:

Numero di casi= 41

Indici di tendenza centrale:
Moda =1

Mediana =1

Media = 0.63

Indici di dispersione:
Squilibrio = 0.54

Campo di variazione = 1
Differenza interquartilica = 1
Scarto tipo = 0.48

Indici di forma:
Asimmetria = -0.56
Curtosi =-1.69

Popolazione:

Parametro |Int. Fid. 95%
Media da0.49a0.78
Scarto tipo da 0.4 a 0.64

Probabilita di normalita della distribuzione (test di Jarque-Bera): 0.03

= Distribuzione di frequenza:
Condivido contenuti personali
22



Frequenza |Percent. [Frequenza |Percent.

Modalita ) . Int. Fid. 95%
semplice |semplice cumulata cumulata
28 68% 28 68% 54%:83%

1 13 32% 41 100%  |17%:46%

68%

32%

28 13

0 1

Campione:

Numero di casi= 41

Indici di tendenza centrale:
Moda =0

Mediana=0

Media = 0.32

Indici di dispersione:
Squilibrio = 0.57

Campo di variazione = 1
Differenza interquartilica = 1
Scarto tipo = 0.47

Indici di forma:
Asimmetria = 0.79

Curtosi =-1.38

Popolazione:

Parametro |Int. Fid. 95%
Media da0.17 a0.46
Scarto tipo da 0.39 a 0.62

Probabilita di normalita della distribuzione (test di Jarque-Bera): 0.024

= Distribuzione di frequenza:
Condivido contenuti di altre persone

Frequenza |Percent. [Frequenza |Percent.

Modalita semplice 'semplice cumulata cumulata Int. Fid. 95%
33 80% 33 80% 68%:93%
1 8 20% 41 100%  |7%:32%
20%
80%
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33 8
0 1

Campione:

Numero di casi= 41

Indici di tendenza centrale:
Moda =0

Mediana=0

Media =0.2

Indici di dispersione:
Squilibrio = 0.69

Campo di variazione =1
Differenza interquartilica = 0
Scarto tipo = 0.4

Indici di forma:
Asimmetria = 1.54

Curtosi = 0.37

Popolazione:

Parametro |Int. Fid. 95%
Media da 0.07a0.32
Scarto tipo da 0.33 a 0.53

Probabilita di normalita della distribuzione (test di Jarque-Bera): 0

= Distribuzione di frequenza:
Scrivo un commento

Frequenza |Percent. [Frequenza |Percent.

Modalita ) . Int. Fid. 95%
semplice 'semplice cumulata cumulata
35 85% 35 85% 75%:96%

1 6 15% 41 100%  |4%:25%

85%

15%

3% 6

0 1

Campione:

Numero di casi= 41
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Indici di tendenza centrale:
Moda =0

Mediana=0

Media = 0.15

Indici di dispersione:
Squilibrio = 0.75

Campo di variazione = 1
Differenza interquartilica = 0
Scarto tipo = 0.35

Indici di forma:
Asimmetria = 2

Curtosi =2

Popolazione:

Parametro |Int. Fid. 95%
Media da 0.04 a0.25
Scarto tipo da 0.29 a 0.47

Probabilita di normalita della distribuzione (test di Jarque-Bera): 0

= Distribuzione di frequenza:
Leggo un testo

Frequenza |Percent. [Frequenza |Percent.

Modalita ) . Int. Fid. 95%
semplice |semplice cumulata cumulata
25 61% 25 61% 46%:76%

1 16 39% 41 100%  |24%:54%

61%

39%

25 16

0 1

Campione:

Numero di casi= 41
Indici di tendenza centrale:
Moda =0
Mediana=0
Media = 0.39
Indici di dispersione:
Squilibrio = 0.52
Campo di variazione = 1
Differenza interquartilica= 1
Scarto tipo = 0.49
Indici di forma:
Asimmetria = 0.45
Curtosi =-1.8
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Popolazione:

Parametro |Int. Fid. 95%
Media da0.24 a0.54
Scarto tipo da 0.41 a 0.65

Probabilita di normalita della distribuzione (test di Jarque-Bera): 0.032

= Distribuzione di frequenza:
Guardo una storia instagram

Frequenza Percent. Frequenza Percent. Int. Fid. 95%

Modalita . :
semplice |semplice cumulata cumulata
10 24% 10 24% 11%:38%
1 31 76% 41 100%  62%:89%
76%
24%
10 31
0 1
Campione:

Numero di casi= 41

Indici di tendenza centrale:
Moda =1

Mediana=1

Media =0.76

Indici di dispersione:
Squilibrio = 0.63

Campo di variazione = 1
Differenza interquartilica = 0
Scarto tipo = 0.43

Indici di forma:
Asimmetria =-1.19
Curtosi = -0.58

Popolazione:

Parametro |Int. Fid. 95%
Media da 0.62 a0.89
Scarto tipo da 0.36 a 0.57

Probabilita di normalita della distribuzione (test di Jarque-Bera): 0.006
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= Distribuzione di frequenza:
Controllo chi guarda le mie storie — ed agisco di conseguenza

Frequenza |Percent. [Frequenza |Percent.

Modalita . . Int. Fid. 95%
semplice |semplice cumulata cumulata
33 80% 33 80% 68%:93%

1 8 20% 41 100%  |7%:32%

80%

20%

33 8

0 1

Campione:

Numero di casi= 41

Indici di tendenza centrale:
Moda =0

Mediana=0

Media =0.2

Indici di dispersione:
Squilibrio = 0.69

Campo di variazione =1
Differenza interquartilica = 0
Scarto tipo = 0.4

Indici di forma:
Asimmetria = 1.54
Curtosi = 0.37

Popolazione:

Parametro |Int. Fid. 95%
Media da 0.07a0.32
Scarto tipo da 0.33 a 0.53

Probabilita di normalita della distribuzione (test di Jarque-Bera): 0

= Distribuzione di frequenza:
Guardo video ricreativi

Modalit |[Frequenza Percent. [Frequenza Percent.

N : . Int. Fid. 95%
a semplice 'semplice cumulata |cumulata

0 19 46% 19 46% 31%:62%

1 22 54% 41 100%  38%:69%
46% 54%
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19 22
0 1

Campione:

Numero di casi= 41

Indici di tendenza centrale:
Moda=1

Mediana=1

Media = 0.54

Indici di dispersione:
Squilibrio =0.5

Campo di variazione = 1
Differenza interquartilica = 1
Scarto tipo = 0.5

Indici di forma:
Asimmetria =-0.15
Curtosi =-1.98

Popolazione:

Parametro |Int. Fid. 95%
Media da 0.38 a2 0.69
Scarto tipo da 0.42 a 0.67

Probabilita di normalita della distribuzione (test di Jarque-Bera): 0.033

= Distribuzione di frequenza:
Guardo video informativi

Frequenza |Percent. [Frequenza |Percent.

Modalita ) . Int. Fid. 95%
semplice |semplice cumulata cumulata
17 41% 17 41% 26%:57%

1 24 59% 41 100%  43%:74%

59%

41%

17 24

0 1

Campione:

Numero di casi= 41
Indici di tendenza centrale:
Moda =1
Mediana =1
Media = 0.59
Indici di dispersione:
Squilibrio = 0.51
Campo di variazione = 1
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Differenza interquartilica = 1
Scarto tipo = 0.49

Indici di forma:

Asimmetria = -0.35

Curtosi =-1.88

Popolazione:

Parametro |Int. Fid. 95%

Media da0.43a0.74

Scarto tipo da 0.41 a 0.66

Probabilita di normalita della distribuzione (test di Jarque-Bera): 0.032
D6. L’account che utilizzi piu frequentemente e:

Distribuzione di frequenza:

Frequenza |Percent. Frequenza Percent.

Modalita semplice semplice cumulata cumulata Int. Fid. 95%
Privato 16 39% 16 39% 24%:54%
Pubblico 25 61% 41 100%  |46%:76%
61%
39%
16 25

Privato Pubblico

Campione:

Numero di casi= 41

Indici di tendenza centrale:
Moda = Pubblico

Mediana = Pubblico

Indici di dispersione:
Squilibrio = 0.52

D7. Se e privato, accetti persone sconosciute nella realta?

Distribuzione di frequenza:

Frequenza |Percent. [Frequenza |Percent.

Modalita ; . Int. Fid. 95%
semplice semplice cumulata |cumulata

No 19 61% 19 61% 44%:78%

Si 12 39% 31 100%  22%:56%
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61%
39%

19 12
No Si

Campione:

Numero di casi= 31

Indici di tendenza centrale:
Moda = No

Mediana = No

Indici di dispersione:
Squilibrio = 0.53

D8. Attraverso i social:
Distribuzione di frequenza:

Frequenza Percent. [Frequenza Percent. |Int. Fid.

Modalita semplice semplice cumulata |cumulata 95%
Cerchi di apparire pllverso di 5 506 9 504 0%:15%
quel che sei in realta
Rappresenti te stesso 39 95% 41 100%  89%:100%
95%
5%
2 39

Cerchi di apparire "diverso" di quel che sei in realta Rappresenti te stesso

Campione:

Numero di casi= 41

Indici di tendenza centrale:
Moda = Rappresenti te stesso
Mediana = Rappresenti te stesso
Indici di dispersione:

Squilibrio =0.91

D9.Perché ti mostri in questo modo?

Distribuzione di frequenza:

Frequenza Percent. [Frequenza Percent. |Int. Fid.

Modalita semplice 'semplice cumulata |cumulata 95%
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Non sento la necessita di far

apparire la mia vita piu 1 2% 1 2% 0%:10%
"interessante" di quanto gia lo &
Per far conoscere la mia musica |1 2% 2 5% 0%:10%

Per farti apprezzare da

) e 6 15% 8 20% 4%:25%
conoscenti/sconosciuti
Per_ fz_:lrtl apprezzare dai tuoi 5 506 10 24% 0%:15%
amici
Perche non ti importa. condividi 15 37% 25 61% 2206:51%
tanto per far qualcosa
Perché non vuoi creare maschere |14 34% 39 95% 20%:49%
Perché mi piace. & come avere
un diario da poter poi riguardare 1 2% 40 98% 0%:10%
nel tempo
perché voglio rappresentare me 1 204 a1 100%  0%:10%
stessa
Campione:

Numero di casi= 41

Indici di tendenza centrale:

Moda = Perché non ti importa. condividi tanto per far qualcosa
Mediana = Perché non ti importa. condividi tanto per far qualcosa
Indici di dispersione:

Squilibrio =0.28

D10. Quali di queste opportunita offre secondo te I’utilizzo dei social?

0 22% 12% %0
10% 596 206 5% ° 206 7% 205 7% P 205 296 5% 5%
4 2 9 1 2 5 1 3 1 3 4 1 1 2 2
La La La La La La
. creazi creazi cre cre cre cre
L'agev . : ) ) ) )
. La onedionedi azio azio azio azio
: olazio . . . .
L'age cre nuovi nuovi ne ne ne L'age ne L'age
volazi azio legam legam di di di volazi di volazi
della 2 .

Intratt one ne i i. Intratt nuo nuo Intratt nuo one nuo one Intratt
. comu . ., , . i : , . :
enime della nicazi di L'age L'age enime vi vi enime vi della vi della enime
nto comu one. Nuo volazi volazi nto leg leg nto leg comu leg comu nto
nicazi Intra;[t vi one one ami ami ami nicazi ami nicazi
enime leg della della .La.lLa .La one .La one

nto ami comu comu Visi visi visi visi
nicazi nicazi bilit bilit bilit bilit
one one a a a a

= Distribuzione di frequenza:
Creazione di nuovi legami

Modalit |Frequenza Percent. [Frequenza |Percent.

N : . Int. Fid. 95%
a semplice |semplice cumulata |cumulata
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0 25 61% 25 61% 46%:76%
1 16 39% 41 100%  24%:54%

61%
39%

25 16
0 1

Campione:

Numero di casi= 41

Indici di tendenza centrale:
Moda =0

Mediana=0

Media = 0.39

Indici di dispersione:
Squilibrio = 0.52

Campo di variazione = 1
Differenza interquartilica = 1
Scarto tipo = 0.49

Indici di forma:
Asimmetria = 0.45

Curtosi =-1.8

Popolazione:

Parametro |Int. Fid. 95%
Media da0.24 a0.54
Scarto tipo da 0.41 a 0.65

Probabilita di normalita della distribuzione (test di Jarque-Bera): 0.032

= Distribuzione di frequenza:
Visibilita
Frequenza |Percent. [Frequenza |Percent.

Modalita . . Int. Fid. 95%
semplice |semplice cumulata cumulata
23 56% 23 56% 41%:71%

1 18 44% 41 100%  29%:59%

56%

44%

23 18

0 1

Campione:
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Numero di casi= 41

Indici di tendenza centrale:
Moda =0

Mediana=0

Media = 0.44

Indici di dispersione:
Squilibrio =0.51

Campo di variazione = 1
Differenza interquartilica = 1
Scarto tipo = 0.5

Indici di forma:
Asimmetria = 0.25

Curtosi = -1.94

Popolazione:

Parametro |Int. Fid. 95%
Media da0.29 a0.59
Scarto tipo da 0.41 a 0.66

Probabilita di normalita della distribuzione (test di Jarque-Bera): 0.033

= Distribuzione di frequenza:
Agevolazione della comunicazione

Frequenza |Percent. [Frequenza Percent.

. . 0
Modalita semplice 'semplice cumulata cumulata Int. Fid. 95%
14 34% 14 34% 20%:49%
1 27 66% 41 100%  51%:80%
66%
34%
14 27
0 1
Campione:

Numero di casi= 41

Indici di tendenza centrale:
Moda =1

Mediana =1

Media = 0.66

Indici di dispersione:
Squilibrio = 0.55

Campo di variazione = 1
Differenza interquartilica = 1
Scarto tipo = 0.47

Indici di forma:
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Asimmetria = -0.67
Curtosi = -1.55

Popolazione:

Parametro |Int. Fid. 95%

Media

da0.51a0.8

Scarto tipo da 0.4 a 0.63

Probabilita di normalita della distribuzione (test di Jarque-Bera): 0.028

= Distribuzione di frequenza:
Intrattenimento

Frequenza |Percent. [Frequenza |Percent.

Modalita ) . Int. Fid. 95%
semplice |semplice cumulata |cumulata
13 32% 13 32% 17%:46%
28 68% 41 100%  54%:83%
68
%
32%
13 28
0 1
Campione:

Numero di casi= 41
Indici di tendenza centrale:

Moda=1

Mediana =

1

Media = 0.68

Indici di dispersione:
Squilibrio = 0.57

Campo di variazione =1
Differenza interquartilica = 1
Scarto tipo = 0.47

Indici di forma:

Asimmetria = -0.79

Curtosi =-1.38

Popolazione:

Parametro |Int. Fid. 95%

Media

da0.54a0.83

Scarto tipo da 0.39 a 0.62

Probabilita di normalita della distribuzione (test di Jarque-Bera): 0.024
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D11. Quali di questi svantaggi, secondo te, porta I’utilizzo dei social?

17%

0 0 0 0 0 12%
10% 206 20 204 204 10% 10% 204 10% 5% 10% 0 20 204
4 1 1 1 7 1 4 4 1 4 2 4 5 1 1
Utiliz
Dist Dist Dist Ll 20
cco dei . -
acc acc acc dalle — Utiliz Utiliz
0O o 0 Distac relazi Lin Z0 ZO
dall dall dall co . : . dei dei
a (_:rea a dalla Sl onl itz mom socia socia
realt realtz'.o ne realt realta. . e Z0 S lin lin
. ~ diun . . si o] li dei non
a & 4o Inaccet a. Inaccet Maggi divie dall reali Inaccet SOCi 0ppo mom mom
Dist Dist di sé tabilita Dist tabilita ore e Creé tabilita alin riuni enti enti
agc agc e p?oe;;ri agc p?c?;;ri iezsi(r))r?esz piu rela zione pfloer;ri mom Crea onpopno onpopno
dall dall 'ncgf difetti dall difetti della ‘:;:;ﬁzs'gg' (.’552 ditetti 7" 27 i tuni,
e e & e propri A0 | oppo idea Dista Dista
rela rela rela a . . .. _. Cco cco
.~ reale s reali stess rtuni di sé
zioni zioni zioni perso : dalla dalla
. . . i che stess
SOCi SOCi SOCi na ; realt realt
. . X non iche A
ali ali ali N a a
. : . e non
reali reali reali N
reale e
reale
= Distribuzione di frequenza:
Utilizzo in momenti non opportuni
... |Frequenza Percent. |Freguenza |Percent. .
Modalita que . q Int. Fid. 95%
semplice |semplice cumulata cumulata
15 37% 15 37% 22%:51%
1 26 63% 41 100% 49%:78%
63%
37%
15 26
0 1
Campione:

Numero di casi= 41

Indici di tendenza centrale:
Moda =1

Mediana =1

Media = 0.63

Indici di dispersione:
Squilibrio = 0.54

Campo di variazione =1
Differenza interquartilica = 1
Scarto tipo =0.48
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Indici di forma:
Asimmetria = -0.56
Curtosi = -1.69

Popolazione:

Parametro |Int. Fid. 95%
Media da0.49a0.78
Scarto tipo da 0.4 a 0.64

Probabilita di normalita della distribuzione (test di Jarque-Bera): 0.03

= Distribuzione di frequenza:
Distacco dalla realta

Frequenza Percent. Frequenza |Percent.

Modalita ) . Int. Fid. 95%
semplice 'semplice cumulata cumulata
23 56% 23 56% 41%:71%

1 18 44% 41 100%  29%:59%

56%

44%

23 18

0 1

Campione:

Numero di casi= 41

Indici di tendenza centrale:
Moda =0

Mediana=0

Media = 0.44

Indici di dispersione:
Squilibrio =0.51

Campo di variazione = 1
Differenza interquartilica= 1
Scarto tipo = 0.5

Indici di forma:
Asimmetria = 0.25

Curtosi =-1.94

Popolazione:

Parametro |Int. Fid. 95%
Media da0.29 a0.59
Scarto tipo da 0.41 a 0.66

Probabilita di normalita della distribuzione (test di Jarque-Bera): 0.033
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= Distribuzione di frequenza:
Distacco relazioni sociali reali

Frequenza |Percent. [Frequenza |Percent.

Modalita . . Int. Fid. 95%
semplice |semplice cumulata cumulata
10 24% 10 24% 11%:38%

1 31 76% 41 100%  62%:89%

76%

24%

10 31

0 1

Campione:

Numero di casi= 41

Indici di tendenza centrale:
Moda =1

Mediana=1

Media =0.76

Indici di dispersione:
Squilibrio = 0.63

Campo di variazione = 1
Differenza interquartilica = 0
Scarto tipo =0.43

Indici di forma:
Asimmetria =-1.19
Curtosi =-0.58

Popolazione:

Parametro |Int. Fid. 95%
Media da 0.62 a0.89
Scarto tipo da 0.36 a 0.57

Probabilita di normalita della distribuzione (test di Jarque-Bera): 0.006

= Distribuzione di frequenza:
Creazione idea di sé stessi non reale

Frequenza |Percent. [Frequenza |Percent.

Modalita ) . Int. Fid. 95%
semplice |semplice cumulata |cumulata
28 68% 28 68% 54%:83%
1 13 32% 41 100%  |17%:46%
32%
68%
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28 13
0 1

Campione:

Numero di casi= 41

Indici di tendenza centrale:
Moda =0

Mediana=0

Media = 0.32

Indici di dispersione:
Squilibrio = 0.57

Campo di variazione = 1
Differenza interquartilica = 1
Scarto tipo = 0.47

Indici di forma:
Asimmetria = 0.79

Curtosi =-1.38

Popolazione:

Parametro |Int. Fid. 95%
Media da0.17 a0.46
Scarto tipo da 0.39 a 0.62

Probabilita di normalita della distribuzione (test di Jarque-Bera): 0.024

= Distribuzione di frequenza:
Inaccettabilita dei propri difetti

Frequenza |Percent. [Frequenza |Percent.

Modalita . . Int. Fid. 95%
semplice |semplice cumulata |cumulata
33 80% 33 80% 68%:93%

1 8 20% 41 100%  |7%:32%

80%

20%

33 8

0 1

Campione:

Numero di casi= 41
Indici di tendenza centrale:
Moda =0
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Mediana=0

Media =0.2

Indici di dispersione:
Squilibrio = 0.69

Campo di variazione = 1
Differenza interquartilica = 0
Scarto tipo = 0.4

Indici di forma:

Asimmetria = 1.54

Curtosi = 0.37

Popolazione:

Parametro |Int. Fid. 95%
Media da 0.07a0.32
Scarto tipo da 0.33 a 0.53

Probabilita di normalita della distribuzione (test di Jarque-Bera): 0

= Distribuzione di frequenza:
Maggior esposizione/ vulnerabilita

Frequenza |Percent. [Frequenza |Percent.

Modalita ) . Int. Fid. 95%
semplice |semplice cumulata cumulata
40 98% 40 98% 93%:100%

1 1 2% 41 100%  0%:10%

98%

2%

40 1

0 1

Campione:

Numero di casi= 41
Indici di tendenza centrale:
Moda =0
Mediana=0
Media = 0.02
Indici di dispersione:
Squilibrio = 0.95
Campo di variazione = 1
Differenza interquartilica = 0
Scarto tipo = 0.15
Indici di forma:
Asimmetria = 6.17
Curtosi = 36.03
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Popolazione:

Parametro |Int. Fid. 95%
Media da -0.02 a0.07
Scarto tipo da 0.13a 0.21

Probabilita di normalita della distribuzione (test di Jarque-Bera): 0

D12. Ti ritieni soddisfatto delle tue amicizie reali?

Distribuzione di frequenza:

Modalit |[Frequenza Percent. [Frequenza Percent.

; . Int. Fid. 95%
a semplice 'semplice cumulata |cumulata
No 1 2% 1 2% 0%:10%
Si 40 98% 41 100%  |93%:100%
98%
2%
1 40
No Si
Campione:

Numero di casi= 41

Indici di tendenza centrale:
Moda = Si

Mediana = Si

Indici di dispersione:
Squilibrio = 0.95

D13. Quali qualita e quali difetti tra quelli elencati caratterizzano le
tue amicizie?

10
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= Distribuzione di frequenza:
Profonda sincerita

Frequc_enza Percer)t. Frequenza Percent. Int. Fid. 95%
semplice |semplice cumulata cumulata

20 49% 20 49% 33%:64%
1 21 51% 41 100%  36%:67%

Modalita

49%51%

20 21
0 1

Campione:

Numero di casi= 41

Indici di tendenza centrale:
Moda =1

Mediana =1

Media = 0.51

Indici di dispersione:
Squilibrio =0.5

Campo di variazione = 1
Differenza interquartilica = 1
Scarto tipo = 0.5

Indici di forma:
Asimmetria = -0.05
Curtosi = -2

Popolazione:

Parametro |Int. Fid. 95%
Media da 0.36 a 0.67
Scarto tipo da 0.42 a 0.67

Probabilita di normalita della distribuzione (test di Jarque-Bera): 0.033

= Distribuzione di frequenza:
Lealta

Frequgnza Percer)t. Frequenza Percent. Int. Eid. 95%
semplice 'semplice cumulata |cumulata

0 22 54% 22 54% 38%:69%

Modalita

41

er
it



1 19 46% 41 100%  |31%:62%

54% 46%

22 19
0 1

Campione:

Numero di casi= 41

Indici di tendenza centrale:
Moda =0

Mediana=0

Media = 0.46

Indici di dispersione:
Squilibrio = 0.5

Campo di variazione = 1
Differenza interquartilica = 1
Scarto tipo = 0.5

Indici di forma:
Asimmetria = 0.15

Curtosi =-1.98

Popolazione:

Parametro |Int. Fid. 95%
Media da0.31a0.62
Scarto tipo da 0.42 a 0.67

Probabilita di normalita della distribuzione (test di Jarque-Bera): 0.033

= Distribuzione di frequenza:
Fiducia
Frequenza |Percent. [Frequenza |Percent.

Modalita . . Int. Fid. 95%
semplice |semplice cumulata |cumulata
11 27% 11 27% 13%:40%

1 30 73% 41 100%  60%:87%

73%

27%

11 30

0 1

Campione:
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Numero di casi= 41

Indici di tendenza centrale:
Moda=1

Mediana=1

Media =0.73

Indici di dispersione:
Squilibrio = 0.61

Campo di variazione = 1
Differenza interquartilica = 1
Scarto tipo =0.44

Indici di forma:
Asimmetria = -1.05
Curtosi =-0.91

Popolazione:

Parametro |Int. Fid. 95%
Media da 0.6 a0.87
Scarto tipo da 0.37 a 0.59

Probabilita di normalita della distribuzione (test di Jarque-Bera): 0.012

= Distribuzione di frequenza:
Assenza di giudizio

Frequenza |Percent. [Frequenza Percent.

Modalita ) . Int. Fid. 95%
semplice 'semplice cumulata cumulata
33 80% 33 80% 68%:93%

1 8 20% 41 100%  |7%:32%

80%

20%

33 8

0 1

Campione:

Numero di casi= 41
Indici di tendenza centrale:
Moda =0
Mediana=0
Media = 0.2
Indici di dispersione:
Squilibrio = 0.69
Campo di variazione = 1
Differenza interquartilica = 0
Scarto tipo = 0.4
Indici di forma:
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Asimmetria = 1.54
Curtosi = 0.37

Popolazione:

Parametro |Int. Fid. 95%
Media da 0.07a0.32
Scarto tipo da 0.33 a 0.53

Probabilita di normalita della distribuzione (test di Jarque-Bera): 0

= Distribuzione di frequenza:
Complicita
Frequenza |Percent. [Frequenza |Percent.

Modalita ) . Int. Fid. 95%
semplice |semplice cumulata cumulata
24 59% 24 59% 43%:74%

1 17 41% 41 100%  26%:57%

59%

41%

24 17

0 1

Campione:

Numero di casi= 41

Indici di tendenza centrale:
Moda =0

Mediana=0

Media =0.41

Indici di dispersione:
Squilibrio = 0.51

Campo di variazione =1
Differenza interquartilica = 1
Scarto tipo = 0.49

Indici di forma:
Asimmetria = 0.35

Curtosi =-1.88

Popolazione:

Parametro |Int. Fid. 95%
Media da 0.26 a 0.57
Scarto tipo da 0.41 a 0.66

Probabilita di normalita della distribuzione (test di Jarque-Bera): 0.032
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= Distribuzione di frequenza:
Comprensione

Frequenza |Percent. [Frequenza |Percent.

Modalita . . Int. Fid. 95%
semplice |semplice cumulata cumulata
22 54% 22 54% 38%:69%
1 19 46% 41 100%  31%:62%
54% 4604
22 19
0 1
Campione:

Numero di casi= 41

Indici di tendenza centrale:
Moda =0

Mediana=0

Media = 0.46

Indici di dispersione:
Squilibrio =0.5

Campo di variazione = 1
Differenza interquartilica = 1
Scarto tipo = 0.5

Indici di forma:
Asimmetria = 0.15

Curtosi =-1.98

Popolazione:

Parametro |Int. Fid. 95%
Media da0.31a0.62
Scarto tipo da 0.42 a 0.67

Probabilita di normalita della distribuzione (test di Jarque-Bera): 0.033

= Distribuzione di frequenza:
Falsita

Frequenza |Percent. [Frequenza |Percent.

Modalita . . Int. Fid. 95%
semplice |semplice cumulata |cumulata
39 95% 39 95% 89%:100%
1 2 5% 41 100%  |0%:15%
9596 5%
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39 2
0 1

Campione:

Numero di casi= 41

Indici di tendenza centrale:
Moda =0

Mediana=0

Media = 0.05

Indici di dispersione:
Squilibrio =0.91

Campo di variazione = 1
Differenza interquartilica = 0
Scarto tipo =0.22

Indici di forma:
Asimmetria = 4.19

Curtosi = 15.55

Popolazione:

Parametro |Int. Fid. 95%
Media da-0.02a0.11
Scarto tipo da 0.18 a 0.29

Probabilita di normalita della distribuzione (test di Jarque-Bera): 0

= Distribuzione di frequenza:
Egoismo
Frequenza |Percent. [Frequenza |Percent.

Modalita ) . Int. Fid. 95%
semplice semplice cumulata |cumulata
39 95% 39 95% 89%:100%

1 2 5% 41 100%  |0%:15%

95%

5%

39 2

0 1

Campione:
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Numero di casi= 41

Indici di tendenza centrale:
Moda =0

Mediana=0

Media = 0.05

Indici di dispersione:
Squilibrio =0.91

Campo di variazione = 1

Differenza interquartilica = 0

Scarto tipo =0.22
Indici di forma:
Asimmetria = 4.19
Curtosi = 15.55

Popolazione:

Parametro |Int. Fid. 95%

Media da-0.02a0.11

Scarto tipo da 0.18 a 0.29

Probabilita di normalita della distribuzione (test di Jarque-Bera): 0

= Distribuzione di frequenza:
Approfittare dell’altro

Frequenza |Percent. [Frequenza Percent.

Modalita ) . Int. Fid. 95%
semplice 'semplice cumulata cumulata
35 85% 35 85% 75%:96%

1 6 15% 41 100%  |4%:25%

85%

15%

35 6

0 1

Campione:

Numero di casi= 41

Indici di tendenza centrale:
Moda =0

Mediana=0

Media =0.15

Indici di dispersione:
Squilibrio =0.75

Campo di variazione = 1

Differenza interquartilica = 0

Scarto tipo =0.35
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Indici di forma:
Asimmetria = 2
Curtosi = 2

Popolazione:

Parametro |Int. Fid. 95%
Media da 0.04 a0.25
Scarto tipo da 0.29 a 0.47

Probabilita di normalita della distribuzione (test di Jarque-Bera): 0

= Distribuzione di frequenza:
Disonesta

Frequenza Percent. Frequenza |Percent.

Modalita ) . Int. Fid. 95%
semplice 'semplice cumulata cumulata
40 98% 40 98% 93%:100%

1 1 2% 41 100%  0%:10%

Campione:

Numero di casi= 41

Indici di tendenza centrale:
Moda =0

Mediana=0

Media = 0.02

Indici di dispersione:
Squilibrio = 0.95

Campo di variazione =1
Differenza interquartilica = 0
Scarto tipo = 0.15

Indici di forma:
Asimmetria =6.17

Curtosi = 36.03

Popolazione:

Parametro |Int. Fid. 95%
Media da -0.02 a0.07
Scarto tipo da 0.13a 0.21

Probabilita di normalita della distribuzione (test di Jarque-Bera): 0

= Distribuzione di frequenza:

Giudizio
Frequenza |Percent. [Frequenza |Percent.
semplice 'semplice cumulata |cumulata

0 31 76% 31 76% 62%:89%

Modalita Int. Fid. 95%
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1 10 24% 41 100%

76%

24%

31 10
0 1

Campione:

Numero di casi= 41

Indici di tendenza centrale:
Moda =0

Mediana=0

Media = 0.24

Indici di dispersione:
Squilibrio = 0.63

Campo di variazione =1
Differenza interquartilica = 0
Scarto tipo =0.43

Indici di forma:
Asimmetria=1.19

Curtosi = -0.58

Popolazione:

Parametro |Int. Fid. 95%
Media da0.11a0.38
Scarto tipo da 0.36 a 0.57

11%:38%

Probabilita di normalita della distribuzione (test di Jarque-Bera): 0.006

D14. Vorresti eliminarne qualcuna? Se si, quali?

139% 17%

8% 4% 4% 4% 8% 4%
2 1 1 1 3 4 2
Approfi Anszse
Approfi ttare . Approfi

4% 8%
1 2

ttare dell'altr _. Id' Egoi ttare Dison (;o_n]pl Giud Egoi Fal
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= Distribuzione di frequenza:
Profonda sincerita
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Modalit |[Frequenza |Percent. [Frequenza Percent.

N : . Int. Fid. 95%
a semplice 'semplice cumulata |cumulata
0 22 92% 22 92% 75%:100%
1 2 8% 24 100%  0%:25%
92%

8%
22 2
0 1
Campione:

Numero di casi= 24

Indici di tendenza centrale:
Moda =0

Mediana = D12_Profonda
Media = 0.08

Indici di dispersione:
Squilibrio = 0.85

Campo di variazione = 1
Differenza interquartilica = 0
Scarto tipo =0.28

Indici di forma:
Asimmetria = 3.02

Curtosi = 7.09

Popolazione:

Parametro |Int. Fid. 95%
Media da-0.03a0.2
Scarto tipo da 0.21 a 0.39

Probabilita di normalita della distribuzione (test di Jarque-Bera): 0

= Distribuzione di frequenza:
Lealta

Frequenza |Percent. [Frequenza |Percent.
semplice |semplice cumulata cumulata

23 96% 23 96% 83%:100%
1 1 4% 24 100%  0%:17%

Modalita Int. Fid. 95%

96% 4%
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23 1
0 1

Campione:

Numero di casi= 24

Indici di tendenza centrale:
Moda =0

Mediana = D12_Lealt
Media = 0.04

Indici di dispersione:
Squilibrio =0.92

Campo di variazione =1
Differenza interquartilica = 0
Scarto tipo = 0.2

Indici di forma:
Asimmetria = 4.59

Curtosi = 19.04

Popolazione:

Parametro |Int. Fid. 95%
Media da-0.04a0.13
Scarto tipo da 0.16 a 0.28

Probabilita di normalita della distribuzione (test di Jarque-Bera): 0

= Distribuzione di frequenza:

Fiducia

Modallt Frequz_anza Percer_lt. Frequenza Percent. Int. Eid. 95%
a semplice 'semplice cumulata cumulata

0 23 96% 23 96% 83%:100%
1 1 4% 24 100%  0%:17%
96%

4%

23 1

0 1
Campione:

Numero di casi= 24
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Indici di tendenza centrale:
Moda =0

Mediana = D12_Fiducia
Media = 0.04

Indici di dispersione:
Squilibrio =0.92

Campo di variazione = 1
Differenza interquartilica = 0
Scarto tipo = 0.2

Indici di forma:
Asimmetria = 4.59

Curtosi = 19.04

Popolazione:

Parametro |Int. Fid. 95%
Media da-0.04a0.13
Scarto tipo da 0.16 a 0.28

Probabilita di normalita della distribuzione (test di Jarque-Bera): 0

= Distribuzione di frequenza:
Assenza di giudizio

Frequenza |Percent. [Frequenza |Percent.

Modalita ) . Int. Fid. 95%
semplice |semplice cumulata cumulata
23 96% 23 96% 83%:100%

1 1 4% 24 100%  0%:17%

96%

4%

23 1

0 1

Campione:

Numero di casi= 24

Indici di tendenza centrale:
Moda =0

Mediana = D12_Assenza
Media = 0.04

Indici di dispersione:
Squilibrio =0.92

Campo di variazione =1
Differenza interquartilica = 0
Scarto tipo =0.2

Indici di forma:
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Asimmetria = 4.59
Curtosi = 19.04

Popolazione:

Parametro |Int. Fid. 95%
Media da-0.04a0.13
Scarto tipo da 0.16 a 0.28

Probabilita di normalita della distribuzione (test di Jarque-Bera): 0

= Distribuzione di frequenza:
Complicita
Frequenza |Percent. [Frequenza |Percent.

Modalita ) . Int. Fid. 95%
semplice |semplice cumulata cumulata
23 96% 23 96% 83%:100%

1 1 4% 24 100%  |0%:17%

96%

4%

23 1

0 1

Campione:

Numero di casi= 24

Indici di tendenza centrale:
Moda =0

Mediana = D12_Complicit
Media = 0.04

Indici di dispersione:
Squilibrio =0.92

Campo di variazione = 1
Differenza interquartilica = 0
Scarto tipo = 0.2

Indici di forma:
Asimmetria = 4.59

Curtosi = 19.04

Popolazione:

Parametro |Int. Fid. 95%
Media da-0.04a0.13
Scarto tipo da 0.16 a 0.28
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Probabilita di normalita della distribuzione (test di Jarque-Bera): 0

= Distribuzione di frequenza:
Falsita

Frequenza |Percent. Frequenza |Percent.

Modalita ) . Int. Fid. 95%
semplice |semplice cumulata cumulata
11 46% 11 46% 25%:67%

1 13 54% 24 100%  33%:75%

Campione:

Numero di casi= 24

Indici di tendenza centrale:
Moda =1

Mediana =1

Media = 0.54

Indici di dispersione:
Squilibrio = 0.5

Campo di variazione = 1
Differenza interquartilica = 1
Scarto tipo = 0.5

Indici di forma:
Asimmetria = -0.17
Curtosi =-1.97

Popolazione:

Parametro |Int. Fid. 95%
Media da0.33a0.75
Scarto tipo da 0.39a 0.7

Probabilita di normalita della distribuzione (test di Jarque-Bera): 0.135

= Distribuzione di frequenza:

Egoismo
Modallt Frequc_enza Percer)t. Frequenza |Percent. Int. Eid. 95%
a semplice 'semplice cumulata |cumulata
0 17 71% 17 71% 50%:92%
1 7 29% 24 100%  |8%:50%
71%

29%

17 7
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Campione:

Numero di casi= 24

Indici di tendenza centrale:
Moda =0

Mediana = D12_Egoismo
Media = 0.29

Indici di dispersione:
Squilibrio = 0.59

Campo di variazione = 1
Differenza interquartilica = 1
Scarto tipo = 0.45

Indici di forma:
Asimmetria = 0.92

Curtosi =-1.16

Popolazione:

Parametro |Int. Fid. 95%
Media da0.1a0.48
Scarto tipo da 0.35 a 0.64

Probabilita di normalita della distribuzione (test di Jarque-Bera): 0.095

= Distribuzione di frequenza:
Approfittare dell’altro

Frequenza |Percent. [Frequenza |Percent.

. . 0
Modalita semplice 'semplice cumulata cumulata Int. Fid. 95%
16 67% 16 67% 46%:88%
1 8 33% 24 100%  |13%:54%
67%
33%
16 8
0 1
Campione:

Numero di casi= 24

Indici di tendenza centrale:
Moda =0

Mediana = D12_Approfittare
Media = 0.33

Indici di dispersione:
Squilibrio = 0.56

Campo di variazione =1
Differenza interquartilica = 1
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Scarto tipo = 0.47
Indici di forma:
Asimmetria=0.71
Curtosi =-1.5

Popolazione:

Parametro |Int. Fid. 95%
Media da0.13a0.53
Scarto tipo da 0.37 a 0.66

Probabilita di normalita della distribuzione (test di Jarque-Bera): 0.119

= Distribuzione di frequenza:
Disonesta

Frequenza |Percent. [Frequenza |Percent.

Modalita ) . Int. Fid. 95%
semplice |semplice cumulata cumulata
18 75% 18 75% 54%:96%

1 6 25% 24 100%  4%:46%

75%

25%

18 6

0 1

Campione:

Numero di casi= 24

Indici di tendenza centrale:
Moda =0

Mediana = D12_Disonest
Media = 0.25

Indici di dispersione:
Squilibrio = 0.63

Campo di variazione = 1
Differenza interquartilica = 1
Scarto tipo = 0.43

Indici di forma:
Asimmetria = 1.15

Curtosi = -0.67

Popolazione:

Parametro |Int. Fid. 95%
Media da 0.07a0.43
Scarto tipo da 0.34 a 0.61
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Probabilita di normalita della distribuzione (test di Jarque-Bera): 0.056

= Distribuzione di frequenza:

Giudizio
Modallt Frequgnza Percer)t. Frequenza |Percent. Int. Fid. 95%
a semplice 'semplice cumulata |cumulata
0 17 71% 17 71% 50%:92%
1 7 29% 24 100%  |8%:50%
71%

29%

17 7

0 1
Campione:

Numero di casi= 24

Indici di tendenza centrale:
Moda =0

Mediana = D12_Giudizio
Media = 0.29

Indici di dispersione:
Squilibrio = 0.59

Campo di variazione =1
Differenza interquartilica = 1
Scarto tipo = 0.45

Indici di forma:
Asimmetria = 0.92

Curtosi =-1.16

Popolazione:

Parametro |Int. Fid. 95%
Media da0.1a0.48
Scarto tipo (da 0.35 a 0.64

Probabilita di normalita della distribuzione (test di Jarque-Bera): 0.095
D15. Ti ritieni soddisfatto delle tue relazioni social?

Distribuzione di frequenza:

Frequenza |Percent. [Frequenza |Percent.

Modalita ) . Int. Fid. 95%
semplice |semplice cumulata cumulata

No 10 24% 10 24% 11%:38%

Si 31 76% 41 100%  62%:89%
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76%

24%

10 31
No Si

Campione:
Numero di casi= 41
Indici di tendenza centrale:

Moda = Si
Mediana = Si
Indici di dispersione:
Squilibrio = 0.63
D16. Nelle relazioni social quali qualita e difetti emergono?
1
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= Distribuzione di frequenza:
Profonda sincerita

Modalit Frequenza |Percent. [Frequenza Percent.

5 ; . Int. Fid. 95%

a semplice 'semplice cumulata cumulata

0 36 88% 36 88% 78%:98%

1 5 12% 41 100%  2%:22%
12%

88%
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36 5
0 1

Campione:

Numero di casi= 41

Indici di tendenza centrale:
Moda =0

Mediana=0

Media =0.12

Indici di dispersione:
Squilibrio =0.79

Campo di variazione = 1
Differenza interquartilica = 0
Scarto tipo =0.33

Indici di forma:
Asimmetria = 2.31

Curtosi = 3.34

Popolazione:

Parametro |Int. Fid. 95%
Media da0.02a0.22
Scarto tipo da 0.27 a 0.44

Probabilita di normalita della distribuzione (test di Jarque-Bera): 0

= Distribuzione di frequenza:

Lealta

Modallt Frequz_anza Percer_lt. Frequenza Percent. Int. Eid. 95%
a semplice 'semplice cumulata |cumulata

0 38 93% 38 93% 85%:100%
1 3 7% 41 100%  0%:15%
93%

7%

38 3

0 1
Campione:

Numero di casi= 41
Indici di tendenza centrale:
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Moda =0

Mediana =0

Media = 0.07

Indici di dispersione:
Squilibrio = 0.86
Campo di variazione = 1
Differenza interquartilica = 0
Scarto tipo = 0.26

Indici di forma:
Asimmetria = 3.28
Curtosi = 8.75

Popolazione:

Parametro |Int. Fid. 95%
Media da-0.01a0.15
Scarto tipo da 0.22 a 0.35

Probabilita di normalita della distribuzione (test di Jarque-Bera): 0

= Distribuzione di frequenza:

Fiducia

Modallt Frequenza Percent. Frequenza Percent. Int. Eid. 95%
a semplice 'semplice cumulata |cumulata

0 36 88% 36 88% 78%:98%

1 5 12% 41 100%  |2%:22%
88%

12%

36 5

0 1
Campione:

Numero di casi= 41

Indici di tendenza centrale:
Moda =0

Mediana=0

Media =0.12

Indici di dispersione:
Squilibrio =0.79

Campo di variazione =1
Differenza interquartilica=0
Scarto tipo =0.33

Indici di forma:
Asimmetria = 2.31

Curtosi = 3.34
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Popolazione:

Parametro |Int. Fid. 95%
Media da0.02a0.22
Scarto tipo da 0.27 a 0.44

Probabilita di normalita della distribuzione (test di Jarque-Bera): 0

= Distribuzione di frequenza:
Assenza di giudizio

Modalit |[Frequenza Percent. [Frequenza Percent.

N : . Int. Fid. 95%
a semplice 'semplice cumulata |cumulata
0 36 88% 36 88% 78%:98%
1 5 12% 41 100%  2%:22%
88%
12%
36 5
0 1
Campione:

Numero di casi= 41

Indici di tendenza centrale:
Moda =0

Mediana=0

Media =0.12

Indici di dispersione:
Squilibrio =0.79

Campo di variazione =1
Differenza interquartilica = 0
Scarto tipo =0.33

Indici di forma:
Asimmetria = 2.31

Curtosi = 3.34

Popolazione:

Parametro |Int. Fid. 95%
Media da0.02a0.22
Scarto tipo da0.27 a0.44

Probabilita di normalita della distribuzione (test di Jarque-Bera): 0

= Distribuzione di frequenza:
Complicita
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Modalit |[Frequenza |Percent. [Frequenza Percent.

5 : . Int. Fid. 95%
a semplice 'semplice cumulata |cumulata
0 33 80% 33 80% 68%:93%
1 8 20% 41 100%  7%:32%
80%
20%
33 8
0 1
Campione:

Numero di casi= 41

Indici di tendenza centrale:
Moda =0

Mediana=0

Media =0.2

Indici di dispersione:
Squilibrio = 0.69

Campo di variazione = 1
Differenza interquartilica = 0
Scarto tipo = 0.4

Indici di forma:
Asimmetria = 1.54

Curtosi = 0.37

Popolazione:

Parametro |Int. Fid. 95%
Media da 0.07a0.32
Scarto tipo da 0.33 a 0.53

Probabilita di normalita della distribuzione (test di Jarque-Bera): 0

= Distribuzione di frequenza:
Comprensione

Modalit [Frequenza |Percent. [Frequenza Percent.

; . Int. Fid. 95%
a semplice 'semplice cumulata cumulata
0 30 73% 30 73% 60%:87%
1 11 27% 41 100%  |13%:40%

73%

27%

30 11
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0 1

Campione:

Numero di casi= 41

Indici di tendenza centrale:
Moda =0

Mediana=0

Media = 0.27

Indici di dispersione:
Squilibrio = 0.61

Campo di variazione = 1
Differenza interquartilica = 1
Scarto tipo =0.44

Indici di forma:
Asimmetria = 1.05

Curtosi =-0.91

Popolazione:

Parametro |Int. Fid. 95%
Media da0.13a0.4
Scarto tipo da 0.37 a 0.59

Probabilita di normalita della distribuzione (test di Jarque-Bera): 0.012

= Distribuzione di frequenza:
Falsita

Modalit Frequenza |Percent. [Frequenza Percent.
a semplice 'semplice cumulata |cumulata

0 21 51% 21 51% 36%:67%
1 20 49% 41 100%  |33%:64%
51%  49%

Int. Fid. 95%

21 20
0 1
Campione:

Numero di casi= 41

Indici di tendenza centrale:
Moda =0

Mediana=0

Media = 0.49

Indici di dispersione:
Squilibrio = 0.5

Campo di variazione =1
Differenza interquartilica = 1
Scarto tipo = 0.5
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Indici di forma:
Asimmetria = 0.05
Curtosi = -2

Popolazione:

Parametro |Int. Fid. 95%
Media da0.33a0.64
Scarto tipo da 0.42 a 0.67

Probabilita di normalita della distribuzione (test di Jarque-Bera): 0.033

= Distribuzione di frequenza:

Egoismo

Modalit |Frequenza |Percent. Frequenza Percent. Int. Eid. 95%
a semplice 'semplice cumulata |cumulata

0 34 83% 34 83% 71%:94%

1 7 17% 41 100%  6%:29%
83%

17%

34 7

0 1
Campione:

Numero di casi= 41

Indici di tendenza centrale:
Moda =0

Mediana=0

Media = 0.17

Indici di dispersione:
Squilibrio = 0.72

Campo di variazione =1
Differenza interquartilica = 0
Scarto tipo = 0.38

Indici di forma:
Asimmetria = 1.75

Curtosi = 1.06

Popolazione:

Parametro |Int. Fid. 95%
Media da 0.06 a 0.29
Scarto tipo da0.31a0.5
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Probabilita di normalita della distribuzione (test di Jarque-Bera): 0

= Distribuzione di frequenza:
Approfittare dell’altro

Modalit |[Frequenza |Percent. [Frequenza Percent.

5 : . Int. Fid. 95%
a semplice 'semplice cumulata |cumulata
0 36 88% 36 88% 78%:98%
1 5 12% 41 100%  2%:22%
88%
12%
36501
Campione:

Numero di casi= 41

Indici di tendenza centrale:
Moda =0

Mediana=0

Media =0.12

Indici di dispersione:
Squilibrio =0.79

Campo di variazione =1
Differenza interquartilica = 0
Scarto tipo =0.33

Indici di forma:
Asimmetria = 2.31

Curtosi = 3.34

Popolazione:

Parametro |Int. Fid. 95%
Media da0.02a0.22
Scarto tipo da 0.27 a0.44

Probabilita di normalita della distribuzione (test di Jarque-Bera): 0

= Distribuzione di frequenza:

Disonesta
e e Femne oot . Fit 0%
0 34 83% 34 83% 71%:94%
1 7 17% 41 100%  |6%:29%
17%

83%
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34 7
0 1

Campione:

Numero di casi= 41

Indici di tendenza centrale:
Moda =0

Mediana=0

Media = 0.17

Indici di dispersione:
Squilibrio =0.72

Campo di variazione = 1
Differenza interquartilica = 0
Scarto tipo = 0.38

Indici di forma:
Asimmetria =1.75

Curtosi = 1.06

Popolazione:

Parametro |Int. Fid. 95%
Media da 0.06 a0.29
Scarto tipo da 0.31a 0.5

Probabilita di normalita della distribuzione (test di Jarque-Bera): 0

= Distribuzione di frequenza:

Giudizio
Modallt Frequgnza Percer)t. Frequenza |Percent. Int. Eid. 95%
a semplice 'semplice cumulata |cumulata
0 24 59% 24 59% 43%:74%
1 17 41% 41 100%  26%:57%
59%

41%

24 17

0 1
Campione:

Numero di casi= 41

Indici di tendenza centrale:
Moda =0

Mediana=0
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Media =0.41

Indici di dispersione:
Squilibrio = 0.51

Campo di variazione = 1
Differenza interquartilica = 1
Scarto tipo = 0.49

Indici di forma:

Asimmetria = 0.35

Curtosi =-1.88

Popolazione:

Parametro |Int. Fid. 95%
Media da 0.26 a 0.57
Scarto tipo da 0.41 a 0.66

Probabilita di normalita della distribuzione (test di Jarque-Bera): 0.032

D17. Vorresti eliminarne qualcuna? Se si, quali?
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= Distribuzione di frequenza:
Profonda sincerita
Modalita Frequgnza Percer)t. Frequenza Percent. Int. Eid. 95%
semplice |semplice cumulata cumulata
31 97% 31 97% 91%:100%
1 1 3% 32 100%  0%:13%
97%
3%
31 1
0 1

67



Campione:
Numero di casi= 32

Indici di tendenza centrale:

Moda =0

Mediana = D15 Profonda
Media = 0.03

Indici di dispersione:
Squilibrio = 0.94

Campo di variazione = 1

Differenza interquartilica = 0

Scarto tipo = 0.17
Indici di forma:
Asimmetria = 5.39
Curtosi = 27.03

Popolazione:

Parametro |Int. Fid. 95%

Media da -0.03a0.09

Scarto tipo da 0.14 a 0.23

Probabilita di normalita della distribuzione (test di Jarque-Bera): 0

= Distribuzione di frequenza:

Assenza di giudizio

Frequenza |Percent. [Frequenza |Percent.

Modalita ) . Int. Fid. 95%
semplice 'semplice cumulata cumulata
30 94% 30 94% 85%:100%

1 2 6% 32 100%  |0%:15%

94%

6%

30 2

0 1

Campione:

Numero di casi= 32

Indici di tendenza centrale:

Moda =0

Mediana = D15_Assenza
Media = 0.06

Indici di dispersione:
Squilibrio = 0.88

Campo di variazione = 1
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Differenza interquartilica = 0
Scarto tipo = 0.24

Indici di forma:

Asimmetria = 3.61

Curtosi = 11.07

Popolazione:

Parametro |Int. Fid. 95%
Media da-0.02a0.15
Scarto tipo da 0.19 a 0.32

Probabilita di normalita della distribuzione (test di Jarque-Bera): 0

= Distribuzione di frequenza:
Complicita
Frequenza |Percent. Frequenza |Percent.

Modalita ) . Int. Fid. 95%
semplice |semplice cumulata cumulata
30 94% 30 94% 85%:100%

1 2 6% 32 100%  0%:15%

94%

6%

30 2

0 1

Campione:

Numero di casi= 32

Indici di tendenza centrale:
Moda =0

Mediana = D15_Complicit
Media = 0.06

Indici di dispersione:
Squilibrio = 0.88

Campo di variazione = 1
Differenza interquartilica=0
Scarto tipo =0.24

Indici di forma:
Asimmetria = 3.61

Curtosi = 11.07

Popolazione:
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Parametro |Int. Fid. 95%
Media da-0.02a0.15
Scarto tipo da 0.19 a 0.32

Probabilita di normalita della distribuzione (test di Jarque-Bera): 0

= Distribuzione di frequenza:

Falsita
Modallt Frequgnza Percer)t. Frequenza |Percent. Int. Eid. 95%
a semplice semplice cumulata |cumulata
0 11 34% 11 34% 18%:51%
1 21 66% 32 100%  |49%:82%
66%
34%
11 21
0 1
Campione:

Numero di casi= 32

Indici di tendenza centrale:
Moda =1

Mediana=1

Media = 0.66

Indici di dispersione:
Squilibrio = 0.55

Campo di variazione = 1
Differenza interquartilica = 1
Scarto tipo = 0.47

Indici di forma:
Asimmetria = -0.66
Curtosi = -1.57

Popolazione:

Parametro |Int. Fid. 95%
Media da0.49a0.82
Scarto tipo da 0.38 a 0.63

Probabilita di normalita della distribuzione (test di Jarque-Bera): 0.061

= Distribuzione di frequenza:

Egoismo
Frequenza |Percent. [Frequenza Percent.
semplice semplice cumulata cumulata

0 23 2% 23 2% 56%:87%
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1 9 28% 32 100%  |13%:44%
72%

28%

23 9
0 1

Campione:

Numero di casi= 32

Indici di tendenza centrale:
Moda =0

Mediana = D15_Egoismo
Media = 0.28

Indici di dispersione:
Squilibrio = 0.6

Campo di variazione = 1
Differenza interquartilica = 1
Scarto tipo = 0.45

Indici di forma:
Asimmetria = 0.97

Curtosi = -1.05

Popolazione:

Parametro |Int. Fid. 95%
Media da0.13a0.44
Scarto tipo da 0.36 a 0.6

Probabilita di normalita della distribuzione (test di Jarque-Bera): 0.038

= Distribuzione di frequenza:
Approfittare dell’altro

Frequenza |Percent. [Frequenza |Percent.

Modalita ; . Int. Fid. 95%
semplice semplice cumulata |cumulata
29 91% 29 91% 81%:100%
3 9% 32 100%  |0%:19%
91%
9%
29 3

0 1
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Campione:

Numero di casi= 32

Indici di tendenza centrale:
Moda =0

Mediana = D15_Approfittare
Media = 0.09

Indici di dispersione:
Squilibrio =0.83

Campo di variazione = 1
Differenza interquartilica = 0
Scarto tipo =0.29

Indici di forma:

Asimmetria = 2.79

Curtosi =5.77

Popolazione:

Parametro |Int. Fid. 95%
Media da-0.01a0.19
Scarto tipo da 0.23 a 0.39

Probabilita di normalita della distribuzione (test di Jarque-Bera): 0

= Distribuzione di frequenza:
Disonesta

Frequenza |Percent. [Frequenza |Percent.

Modalita ) . Int. Fid. 95%
semplice 'semplice cumulata cumulata
22 69% 22 69% 53%:85%

1 10 31% 32 100%  |15%:47%

69%

31%

22 10

0 1

Campione:

Numero di casi= 32

Indici di tendenza centrale:
Moda =0

Mediana = D15 _Disonest
Media = 0.31

Indici di dispersione:
Squilibrio = 0.57

Campo di variazione = 1
Differenza interquartilica = 1
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Scarto tipo = 0.46
Indici di forma:
Asimmetria = 0.81
Curtosi =-1.35

Popolazione:

Parametro |Int. Fid. 95%
Media da0.15a0.47
Scarto tipo da 0.37 a 0.62

Probabilita di normalita della distribuzione (test di Jarque-Bera): 0.052

= Distribuzione di frequenza:
Giudizio
Frequenza |Percent. [Frequenza Percent.

Modalita ) . Int. Fid. 95%
semplice 'semplice cumulata cumulata
22 69% 22 69% 53%:85%

1 10 31% 32 100%  |15%:47%

69%

31%

22 10

0 1

Campione:

Numero di casi= 32

Indici di tendenza centrale:
Moda =0

Mediana = D15 _Giudizio
Media = 0.31

Indici di dispersione:
Squilibrio = 0.57

Campo di variazione = 1
Differenza interquartilica = 1
Scarto tipo = 0.46

Indici di forma:
Asimmetria = 0.81

Curtosi =-1.35

Popolazione:

Parametro |Int. Fid. 95%
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Media da0.15a0.47
Scarto tipo da 0.37 a 0.62

Probabilita di normalita della distribuzione (test di Jarque-Bera): 0.052
D18. Ci sono aspetti di te stesso che tieni mascherati sui social?

Distribuzione di frequenza:

Frequenza |Percent. [Frequenza |Percent.

Modalita . : Int. Fid. 95%
semplice semplice cumulata cumulata

No 22 54% 22 54% 38%:69%

Si 19 46% 41 100%  |31%:62%

54% 46%

22 19

No Si

Campione:

Numero di casi= 41

Indici di tendenza centrale:
Moda = No

Mediana = No

Indici di dispersione:
Squilibrio = 0.5

D19. Esiste una persona distante da te che senti periodicamente sui
social?

Distribuzione di frequenza:

D18

Modallt Frequgnza Percent. Frequenza Percent. Int. Eid. 95%

a semplice 'semplice cumulata cumulata

No 14 34% 14 34% 20%:49%

Si 27 66% 41 100%  |51%:80%
66%

34%

14 27

No Si

Campione:
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Numero di casi= 41

Indici di tendenza centrale:
Moda = Si

Mediana = Si

Indici di dispersione:
Squilibrio = 0.55

D20. Se si, cosa condividi con lei?

36%
18%
4% 4% 4% 4% 1% 4% 4% 4% 4% 4% 4% 4%
1 1 1 5 1 2 1 1 1 1 1 1 10 1
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SEafgjeiateesifel e idia emati emati piccol emati piccol po emati P'°“' condivi emati

e(es. e enze). e siti e
piccol diverg Solo ne che_ che_ diverg che_ diverg ve che. diverg ile che'
gravi gravi gravi gravi tutto gravi
e enze) cose enze) enze) enze)
diverg positiv
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= Distribuzione di frequenza:
Riflessioni quotidiane

Frequenza |Percent. Frequenza |Percent. Int. Eid. 95%

Modalita ) .

semplice |semplice cumulata cumulata

14 50% 14 50% 29%:71%
1 14 50% 28 100%  |29%:71%
50% 50%
14 14
0 1
Campione:

Numero di casi= 28

Indici di tendenza centrale:
Moda=0; 1

Mediana = tra D19_Riflessioni e 1
Media=0.5

Indici di dispersione:

Squilibrio =0.5

Campo di variazione = 1
Differenza interquartilica = 1
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Scarto tipo = 0.5
Indici di forma:
Asimmetria=0
Curtosi = -2

Popolazione:

Parametro |Int. Fid. 95%
Media da0.31a0.69
Scarto tipo da 0.4 a 0.68

Probabilita di normalita della distribuzione (test di Jarque-Bera): 0.097

= Distribuzione di frequenza:
Problematiche gravi

Modalit |[Frequenza Percent. [Frequenza Percent.

N : . Int. Fid. 95%
a semplice semplice cumulata |cumulata
0 21 75% 21 75% 57%:93%
1 7 25% 28 100%  7%:43%
75%
25%
21 7
0 1
Campione:

Numero di casi= 28

Indici di tendenza centrale:
Moda =0

Mediana = D19 _gravi
Media = 0.25

Indici di dispersione:
Squilibrio = 0.63

Campo di variazione = 1
Differenza interquartilica= 1
Scarto tipo =0.43

Indici di forma:
Asimmetria = 1.15

Curtosi = -0.67

Popolazione:

Parametro |Int. Fid. 95%
Media da0.08a0.42
Scarto tipo da 0.34 a 0.59
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Probabilita di normalita della distribuzione (test di Jarque-Bera): 0.034

= Distribuzione di frequenza:
Problematiche leggere (es. piccole divergenze)

Modalit |[Frequenza |Percent. [Frequenza Percent.

N : . Int. Fid. 95%
a semplice 'semplice cumulata |cumulata
0 19 68% 19 68% 50%:86%
1 9 32% 28 100%  |14%:50%
68%
32%
19 9
0 1
Campione:

Numero di casi= 28

Indici di tendenza centrale:
Moda =0

Mediana = D19 _leggere
Media = 0.32

Indici di dispersione:
Squilibrio = 0.56

Campo di variazione = 1
Differenza interquartilica = 1
Scarto tipo = 0.47

Indici di forma:
Asimmetria = 0.76

Curtosi = -1.42

Popolazione:

Parametro |Int. Fid. 95%
Media da0.14a0.5
Scarto tipo da 0.37 a 0.64

Probabilita di normalita della distribuzione (test di Jarque-Bera): 0.079

= Distribuzione di frequenza:
Solo cose positive

Frequenza |Percent. [Frequenza |Percent.

Modalita ) . Int. Fid. 95%
semplice |semplice cumulata |cumulata
13 46% 13 46% 25%:68%
15 54% 28 100%  |32%:75%

46%54%
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13 15
0 1

Campione:

Numero di casi= 28

Indici di tendenza centrale:
Moda=1

Mediana=1

Media = 0.54

Indici di dispersione:
Squilibrio = 0.5

Campo di variazione =1
Differenza interquartilica = 1
Scarto tipo = 0.5

Indici di forma:
Asimmetria =-0.14
Curtosi =-1.98

Popolazione:

Parametro |Int. Fid. 95%
Media da0.34a0.73
Scarto tipo da 0.39 a 0.68

Probabilita di normalita della distribuzione (test di Jarque-Bera): 0.097
D21. Ritieni piu importante:

= Distribuzione di frequenza:
Avere amici reali

Frequenza |Percent. [Frequenza |Percent.

Modalita ; . Int. Fid. 95%
semplice 'semplice cumulata cumulata

0 6 15% 6 15% 4%:25%

1 35 85% 41 100%  |75%:96%
85%

15%

6 35

0 1

Campione:

Numero di casi= 41
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Indici di tendenza centrale:
Moda =1

Mediana =1

Media = 0.85

Indici di dispersione:
Squilibrio = 0.75

Campo di variazione = 1
Differenza interquartilica = 0
Scarto tipo = 0.35

Indici di forma:
Asimmetria = -2

Curtosi =2

Popolazione:

Parametro |Int. Fid. 95%
Media da 0.75a0.96
Scarto tipo da 0.29 a 0.47

Probabilita di normalita della distribuzione (test di Jarque-Bera): 0

= Distribuzione di frequenza:
Entrambi

Frequenza |Percent. [Frequenza |Percent.

Modalita ) . Int. Fid. 95%
semplice |semplice cumulata cumulata
35 85% 35 85% 75%:96%

1 6 15% 41 100%  4%:25%

85%

15%

3 6

0 1

Campione:

Numero di casi= 41

Indici di tendenza centrale:
Moda =0

Mediana=0

Media = 0.15

Indici di dispersione:
Squilibrio =0.75

Campo di variazione = 1
Differenza interquartilica = 0
Scarto tipo =0.35

Indici di forma:
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Asimmetria = 2
Curtosi = 2

Popolazione:

Parametro |Int. Fid. 95%
Media da 0.04 a0.25
Scarto tipo da 0.29 a 0.47

Probabilita di normalita della distribuzione (test di Jarque-Bera): 0

D22. Pensi ce per mantenere sana un qualsiasi tipo di relazione sia
meglio:

Distribuzione di frequenza:
Frequentarla di persona

Frequenza Percent. Frequenza |Percent. Int. Eid. 95%

Modalita ; .
semplice 'semplice cumulata cumulata
0 11 27% 11 27% 13%:40%
1 30 73% 41 100%  60%:87%
73%
27%
11 30
0 1
Campione:

Numero di casi= 41

Indici di tendenza centrale:
Moda =1

Mediana =1

Media =0.73

Indici di dispersione:
Squilibrio =0.61

Campo di variazione =1
Differenza interquartilica = 1
Scarto tipo = 0.44

Indici di forma:
Asimmetria = -1.05
Curtosi =-0.91

Popolazione:

Parametro |Int. Fid. 95%
Media da 0.6 a 0.87
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Scarto tipo da 0.37 a 0.59

Probabilita di normalita della distribuzione (test di Jarque-Bera): 0.012

= Distribuzione di frequenza:
Sentirla spesso sui social

Frequenza |Percent. [Frequenza Percent.

Modalita ; . Int. Fid. 95%
semplice 'semplice cumulata cumulata
40 98% 40 98% 93%:100%
1 2% 41 100%  |0%:10%

98%

2%

40 1

0 1

Campione:

Numero di casi= 41

Indici di tendenza centrale:
Moda =0

Mediana=0

Media = 0.02

Indici di dispersione:
Squilibrio = 0.95

Campo di variazione = 1
Differenza interquartilica = 0
Scarto tipo = 0.15

Indici di forma:
Asimmetria =6.17

Curtosi = 36.03

Popolazione:

Parametro |Int. Fid. 95%
Media da -0.02a0.07
Scarto tipo da 0.13a0.21

Probabilita di normalita della distribuzione (test di Jarque-Bera): 0

= Distribuzione di frequenza:
Entrambe

Frequenza |Percent. [Frequenza Percent.

. . Int. Fid. 95%
semplice semplice cumulata cumulata

Modalita
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31 76% 31 76% 62%:89%
1 10 24% 41 100%  11%:38%

76%

24%

31 10
0 1

Campione:

Numero di casi= 41

Indici di tendenza centrale:
Moda =0

Mediana=0

Media = 0.24

Indici di dispersione:
Squilibrio = 0.63

Campo di variazione = 1
Differenza interquartilica = 0
Scarto tipo =0.43

Indici di forma:
Asimmetria =1.19

Curtosi =-0.58

Popolazione:

Parametro |Int. Fid. 95%
Media da0.11a0.38
Scarto tipo da 0.36 a 0.57

Probabilita di normalita della distribuzione (test di Jarque-Bera): 0.006
D23. Credi che i social abbiano reso le tue relazioni piu superficiali?

Distribuzione di frequenza:

Frequenza |Percent. [Frequenza |Percent.

Modalita semplice semplice cumulata cumulata Int. Fid. 95%

No 33 80% 33 80% 68%:93%

Si 8 20% 41 100%  |7%:32%
20%

80%
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33 8
No Si

Campione:

Numero di casi= 41

Indici di tendenza centrale:
Moda = No

Mediana = No

Indici di dispersione:
Squilibrio = 0.69

D24. Riflessioni personali

-Nasce I'idea che sentirsi virtualmente o risolvere un conflitto per chat sia sufficiente ed
al pari di un approccio vis a vis, quando in realta é solo nocivo e peggiora i rapporti
personali... non ci si capisce e non ci puo essere scambio emotivo visto che non si ha
realmente percezione di cosa l'altro provi

- | social nonostante possano avere molti aspetti negativi - come, in realta, qualsiasi cosa

- Credo che ormai siano la normalita nella vita quotidiana. I millenials sono una
generazione che ¢ nata assieme alla tecnologia, quindi viaggiano di pari passo: le vecchie
generazioni giudicano negativamente allarmanti i social e la tecnologia, piu in generale,
poiché definiscono comportamenti e atteggiamenti (soprattutto quelli dei giovani) piu
menefreghisti, apatici ed egoisti. A mio modestissimo parere, negli ultimi decenni si sono
amplificate sempre di piu le emozioni: e sentimenti: amore e odio, menefreghismo e
interessamento, I' | care e I'l don't care e molto altri sono tutti emozioni e sentimenti che
derivano dalla persona e non dai social che si utilizzano (o almeno non del tutto) . 1l modo
di dosare e "fare uso" di emozioni e sentimenti, il modo di atteggiarsi e di comportarsi
sono tutti elementi che si formano all'interno della persona e derivano dall'educazione che
questa riceve dalle famiglie e/o dalla scuola /insegnanti, derivano dal tipo di amicizie e
relazioni che instaura con conoscenti e amici nella vita reale, derivano - anche se puo
sembrare strano - dal tipo di ambiente socio politico che lo circonda. Soprattutto negli
ultimi tempi, € molto rilevante I'ambiente socio-politico poiché esso punta a fare leva
sulle emozioni della persona (odio, rabbia, paura, gioia, interesse, etc etc). Per concludere:
per guanto possano condizionare la persona, le modalita di utilizzo dei social io lo
considero piu una conseguenza della realta che circonda una persona.

- Secondo me dobbiamo ancora capire come i social possono aiutarci nella quotidianita,
appena lo capiremo avremo una "nuova vita"
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- Capita che le persone, a volte anche amici e conoscenti, si facciano un'idea sbagliata
della mia vita quotidiana o delle esperienze che ho fatto & che ho deciso di postare. Anche
se io condivido solo 15 secondi di video su una storia, questa diventa la rappresentazione
dell'intera giornata.

- Quasi tutte le persone (a volte anche i0), stanno davanti al telefono su Facebook non
solo nei momenti di noia, ma anche quelli in cui potrebbero socializzare con le altre
persone. Troppe persone dietro uno schermo si fanno grandi quando in realta non lo sono,
e insultano e giudicano molto facilmente. Secondo me i social scatenano piu malefici che
benefici e pertanto andrebbero chiusi. Whats app e youtube basterebbero sicuramente. (O
solo whattsapp?)

& Analisi bivariata

Analisi della varianza non parametrica
Distribuzione di frequenza congiunta:
D4 Facebook x D8

D8-> Cerchi di apparire "diverso™ di quel |Rappresentite  Marginale
D4 _Facebook |che sei in realta stesso di riga
0 1 18 19
1 1 21 22
Marginale

. 39 41
di colonna

H di Kruskal & Wallis = 0.01. Significativita = 0.92
NON vi é quindi relazione tra le due variabili (a livello di fiducia 0,05)

Analisi della varianza non parametrica
Distribuzione di frequenza congiunta:

D4_Instagram x D8

D8-> Cerchi di apparire "diverso' di quel |Rappresenti te Marginale
D4 _Instagram (che sei in realta stesso di riga

0 4 4

1 2 35 37
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Marginale
39

di colonna
H di Kruskal & Wallis = 0.22. Significativita = 0.639
NON vi é quindi relazione tra le due variabili (a livello di fiducia 0,05)

Analisi della varianza non parametrica
Distribuzione di frequenza congiunta:
D4 _Snapchat x D8

D8-> Cerchi di apparire "'diverso™ di Rappresenti te
D4_Snapchat (quel che sei in realta stesso
0 1 36
1 1 3
Marginale
) 39
di colonna

H di Kruskal & Wallis = 3.77. Significativita = 0.052
NON vi é quindi relazione tra le due variabili (a livello di fiducia 0,05)

Analisi della varianza non parametrica
Distribuzione di frequenza congiunta:
D4_Spotify x D8

D8-> Cerchi di apparire "diverso™ di quel Rappresenti te
D4 Spotify che sei in realta stesso
0 2 38
1 1
Marginale
) 39
di colonna

H di Kruskal & Wallis = 0.05. Significativita = 0.823
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NON vi é quindi relazione tra le due variabili (a livello di fiducia 0,05)

Analisi della varianza non parametrica
Distribuzione di frequenza congiunta:
D4_Twitter x D8

D8-> Cerchi di apparire "diverso' di quel Rappresenti te
D4_Twitter che sei in realta stesso
0 2 37
1 2
Marginale
) 39
di colonna

H di Kruskal & Wallis = 0.11. Significativita = 0.74

NON vi é quindi relazione tra le due variabili (a livello di fiducia 0,05)

Analisi della varianza non parametrica
Distribuzione di frequenza congiunta:
D4_Whatsapp x D8

D8-> Cerchi di apparire "'diverso™ di Rappresenti te
D4_Whatsapp |quel che sei in realta stesso
1 2 39
Marginale
) 39
di colonna

H di Kruskal & Wallis = 0. Significativita =0

Vi e quindi relazione tra le due variabili (a livello di fiducia 0,05)
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Analisi della varianza non parametrica
Distribuzione di frequenza congiunta:

Quantita di social posseduti x Soddisfazione amicizie reali

D12-> ~ Marginale
No Si |

D3 di riga

Due 1 7 8

Piu di tre 1111

Tre 1515
uno 7 |7
Marginale

_ 40 41
di colonna

H di Kruskal & Wallis = 4.13. Significativita = 0.248

NON vi é quindi relazione tra le due variabili (a livello di fiducia 0,05)

Analisi della varianza non parametrica
Distribuzione di frequenza congiunta:

Rappresentazione di sé stessi x Frequentare dal vivo

_ Sentirla )
D22-> Frequentarla di _ Marginale
Entrambe SPesso sui o
D8 persona ) di riga
social

Cerchi di apparire
"diverso™ di quel che sei |1 1 2
in realta
Rappresenti te stesso 9 29 1 39
Marginale

) 10 30 1 41
di colonna

H di Kruskal & Wallis = 0.75. Significativita = 0.386

NON vi é quindi relazione tra le due variabili (a livello di fiducia 0,05)
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11.Interpretazione dei risultati
Il questionario é stato somministrato a 41 persone, abitanti in Italia, di etd compresa tra i

12 e 1 60 anni. Dai risultati ottenuti relativamente al genere e all’eta, si pud osservare che
il 56% del campione é di sesso femminile e che il 20% (la parte piu ampia) ha dichiarato
di avere 16 anni, mentre 1’eta media risulta essere 23,32 anni. Le analisi monovariate delle
diverse variabili ottenute descrivono che il 37% del campione possiede tre account social,
mentre il 27% dichiara di possederne piu di tre. 11 54% dei referenti dichiara di avere un
account Facebook, il 90% dichiara di avere un account Instagram, il 10% dichiara di avere
un account Snapchat, il 5% dichiara di avere un account Twitter, il 100% dichiara di avere
un account Whatsapp. 1l 39% dichiara di avere solo un account whtasapp e uno di
Instagram. Per quanto riguarda I’utilizzo dei social, il 63% dichiara di mettere like, il 32%
dichiara di condividere contenuti personali, il 20% dichiara di condividere contenuti di
altre persone, il 15% dichiara di scrivere un commento, il 39% dichiara di leggere un
testo, il 26% dichiara di guardare una storia Instagram, il 20% dichiara di controllare chi
guarda le proprie storie Instagram, il 54% guarda video ricreativi, il 59% guarda video
informativi. Dai dati racconti il 61% del campione possiede un account social pubblico,
di cui il 39% accetta persone sconosciute. Il 95% del campione dichiara di rappresentare
sé stesso sui social, con un 34% che motiva la risposta con “perché non voglio creare
maschere”. 11 22%, ovvero la maggior parte, della popolazione sostiene che le opportunita
dei social tra quelle elencate siano solo “I’agevolazione della comunicazione e
I’intrattenimento”. Come svantaggi invece la maggior parte del campione ovvero il 17%
sostiene che siano il distacco dalla realta e dalle relazioni sociali reali. Il 98% si ritiene
soddisfatto delle proprie amicizie reali, considerando 1’approfittare dell’altro come
caratteristica pitl comune con un 10%, e con un 17% che sostiene di voler eliminare la
disonesta dalle proprie relazioni. Il 76% si ritiene soddisfatto delle proprie relazioni
social, per il 15% della popolazione sono caratterizzate dal giudizio, il 25% del campione
vorrebbe eliminare disonesta e giudizio. Il 66% del campione dichiara di sentirsi
periodicamente sui social con una persona distante da sé, con un 10% che sostiene di
condividere tutto con questa persona. L’85% del campione dichiara che sia piu importante
avere amici reali, il 73% della popolazione sostiene che per mantenere appunto queste
relazioni & meglio frequentare le persone dal vivo. Solo il 20% ritiene che i social abbiano
reso le relazioni piu superficiali. Con 1’analisi bivariata, ho messo in relazione ogni
social con la volonta del soggetto di apparire diverso da cio che si € in realta, attraverso

I’analisi della varianza, che serve a determinare la presenza di una relazione tra una
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variabile cardinale e una variabile categoriale. Essa si basa sul confronto tra le medie dei
vari gruppi, stabilendo se tra di esse esista una differenza significativa. | valori ottenuti
non descrivono la significativita della relazione, tranne per quanto riguarda Whatsapp.

Anche la quantita ti account posseduti e la soddisfazione delle proprie amicizie reali non
sembrano essere in relazione, in quanto il valore di significativita & di 0.248 e solo quando
questo valore di probabilita e inferiore a 0,05 si puo iniziare a supporre che vi sia una
differenza significativa tra le medie dei due gruppi e quindi una relazione tra le due
variabili. Allo stesso modo per quanto riguarda I’analisi della varianza tra la
rappresentazione di sé stessi sui social e la preferenza di incontrare una persona dal vivo
0 meno, in quanto il valore di significativita della relazione é di 0.386, quindi maggiore
di 0.05. Ho inserito anche le riflessioni fatte da alcuni soggetti facenti parte del campione,
per avere anche un loro pensiero per quanto riguarda I’utilizzo dei social, ed ho notato,
come si evince dal quadro teorico, che vi sono idee contrastanti. Sia appunto attraverso le
riflessioni del mio campione di popolazione, sia attraverso la maggior parte della
letteratura, esistono diversi pensieri, in quanto alcuni ritengono che le relazioni siano
influenzate dai social e chi no, entrambe le parti sostenute da dovute ricerche. Nel mio
caso, analizzando 1 dati ottenuti, non vi € relazione tra 1’utilizzo dei social network e la

qualita delle relazioni interpersonali.

12.Autoriflessione sull’esperienza compiuta

Attraverso questa ricerca, ho potuto acquisire nuove competenze riguardo la ricerca di
materiale scientifico, la costruzione di un questionario, il campionamento, la rilevazione
dei dati e la loro analisi e interpretazione. E stato un lavoro interessante e costruttivo.
Sono soddisfatta delle mie attuali competenze, essendo questa la mia prima ricerca
empirica svolta in autonomia, ma credo che nelle prossime ricerche potro trovarmi piu
disinvolta nello svolgimento e nell’analisi. Ripensando a questa ricerca trovo che,
replicando il tutto, apporterei qualche modifica al questionario, di modo da andare mirata

sul tema in questione. Mi & stato molto utile per mettere alla prova le mie capacita.
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